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Ilenb ocBoeHUsI AMCHUTIIMHBI

Iensro npenonaBanusi AUCUUILINHBI «VIHOCTpaHHBIN A3BIK U1 AKaJAEMUYECKUX LIEICH» SBIAETCA
pa3BUTHE WHOSA3ZBIYHOW  KOMMYHUKaTUBHOW  MpPO(ECCHOHAIbHO-OPUEHTHPOBAHHOW  KOMIETEHIUH
CTYACHTOB Ha YpPOBHE, HEOOXOAMMOM M TOCTATOUYHOM JUIsl PEILIEHHs COLMATIbHO-KOMMYHUKAaTUBHBIX 3a1a4
B mnpodeccuoHanbHON cdepe nesaTenbHOCTH. M3ydeHue AMCHUIUIMHBI TPeNnojaraeT yIpodeHue Hu
pa3BUTHE TNPUOOPETEHHbIX 3HAHMH, YMEHUH W HABBIKOB JJI  YCIEUIHOIO OCYILECTBICHUS
npo¢eCCHOHAbHOM KOMMYHHUKAIIMA HA HTHOCTPAHHOM S3BIKE.

Mecto aucuumimnnsl B ctpykrype OOII BO

Nzyuenue mucrumniauabl « AHOCTpaHHBIN S3BIK IS aKaJICMHYECKHUX IIeJIel» OCHOBBIBACTCS Ha 3HA-
HUSX, KOTOPBIC IMOJIYYCHBI CTyJAeHTamMHu Ha 0a30BoM Kypce «HOCTpaHHBIN S3BIK», U JCMOHCTPHPYET
yYpOBeHb CHOPMHUPOBAHHOCTH 3HAHUI M YMEHUM B pa3HBIX BUJIaX PEUEBOM ACATEIHPHOCTH B COOTBETCTBUM
C KOMITETCHIIUSIMU 0a30BOT0 Kypca, a TAK)Ke TOTOBHOCTD K OCYIIECTBIICHUIO JIEJIOBOH KOMMYHHUKAIIHH.

HeoOxomumMoit oCHOBO#M It yCBOEHUs y4eOHOM nucHUIUTMHBI «HOCTpaHHBIA S3BIK IS
aKaJeMUYECKHUX IIeJIei» SBIIICTCS 3HAHHME PYCCKOTO S3bIKA, YMEHHE paboTaTh C KOMITBIOTEPOM Kak
CPEICTBOM TIOJIyYeHHs, O00pabOTKM W yrmpaBiieHUs UWHOOpMaIMel, BBIABISATH M aHAJIW3UPOBATH
MOJTyYeHHYIO HH(OpMaIuio.

JuctunnuHa «HOCTpaHHBIM S3BIK JUISI  aKaJIEMHUYECKHX IIEJICi» B3aMMOCBS3aHA C TaKUMH
BY30BCKHMHU AWCHHIUIMHAMH Kak «®Dunocodus Haykm W TeXHUKH» U «HXKCHEpHAs TICHXOJIOTHS,
COCTABJSIIOIIMMHU  COJIEpKaHue o0pa3oBaTeIbHONH MpPOrpaMMbl  MPO(PECCHOHAIBHONW  MOATOTOBKH
OakayaBpa.

KoMnerennun odyuaiomerocsi, opmMupyembie B pe3yJibTaTe 0CBOEHUS TUCUMILIUHBI
B mpouecce ocBoeHuss JaHHOW AUCHMILIUHBI y CTyAE€HTAa (OPMUPYIOTCS —CIEAYIOIUE
KOMIIETEHIINH:

YHUBEPCAJIbHbBIE
Kon
komrer | HanmmeHoBaHME KOMITETEHLIUU WNHpukaTophl 1OCTUAKEHUS KOMIIETEHIIUH
SHIUHU
YK-4 Cnocoben npumeHsaTh | 3-YK-4 3Harh: mpaBuia M 3aKOHOMEPHOCTU JIMYHOM U
COBpPEMEHHBIEC JIeJIOBOM  YCTHOM W IIMCBMEHHOW KOMMYHHKAIUU;
KOMMYHUKaTUBHBIE COBPEMEHHbIE KOMMYHHMKAaTHUBHbIE TEXHOJOTMU Ha
TEXHOJIOTMM, B TOM YHCJIE HA | pyCCKOM W HHOCTPAHHOM SI3bIKaX; CYIIECTBYIOLIHNE
MHOCTpaHHOM(BIX) si3bIKe(ax), | mpodeccCHoHaNbHbIE cooO1ecTBa JUTSt
JUISt aKaJIeMUYECKOI0 U | mpoeccrnoHalbHOTO B3aUMO/IEUCTBUS
npogeccuoHaIbHOTO V-VK-4 YMers: [IPUMEHSATH Ha [IPaKTUKE
B3aUMO/ICUCTBUS KOMMYHUKATUBHBIE TEXHOJOTHUH, METOJbl U CIOCOOBI
JENOBOr0  OOWIEeHUs Ui  aKaJeMHYecKoro |
PO eCCUOHAIBHOTO B3aUMOCHCTBUS
B-YK-4 Bmagetb: METOOMKOM  MEXINYHOCTHOIO
JIEJIOBOrO OOIIEHUS Ha PYCCKOM M MHOCTPAHHOM SI3bIKAX,
C TMPUMEHEHHEM MPOQPECCHOHANBHBIX S3BIKOBBIX (POpM,
CpEICTB u COBPEMEHHBIX KOMMYHHUKATHBHBIX
TEXHOJIOTHI
VYKII-1 | CnocobGen B udposoii cpene | 3-YKII-1 3nath: coBpeMeHHbIe HH(OPMALIOHHBIE
HCII0JIb30BaTh pa3NUYHbIE | TEXHOJIOTHH U ITU(PPOBLIE CPEICTBA KOMMYHHKAITNH, B
M poBbIE CPEACTBA, TOM YHCJI€ OTE€YECTBEHHOTO ITPOU3BOJICTBA, a TAKKE
MIO3BOJISIOIINE BO | OCHOBHBIE IPUEMBI U HOPMBI COLIMAIBHOTO
B3aWMO/JICUCTBUHU C IPYTUMU B3aUMOJICVCTBHS U TEXHOJIOTUU €KIIMYHOCTHOM U
JOJIbMU JIOCTUTaTh | TPYNIOBOM OMMYHHMKALIUH C UCIIOIb30BAHUEM
MOCTaBJICHHBIX IIeNei JTUCTAaHITMOHHBIX TEXHOJIOTUMA
V-VKII-1 Ymerb: BbIOUpaTh COBPEMEHHBIE
“H(pOpPMAITMOHHBIE TEXHOJIOTHH U IIU(PPOBBIC CPEICTBA
KOMMYHHUKAIMU, B TOM YHCJIE€ OT€YECTBEHHOTO
MMPOM3BOJICTBA, @ TAKXKE YCTAHABIMBATH U TIOJIIEP)KUBATH
KOHTAKThI, 00€CTIEUNBAIOIINE YCTICITHYIO paboTy B




TEXHOJIOTUN

KOJUJIEKTHUBE U MMPUMEHSTh OCHOBHBIE METOJIbI 1 HOPMBI
COIMAJIBHOTO B3aUMOJICUCTBUSA JIJISl peau3alu CBOCH
pOJIM U B3aUMOJCHCTBUS BHYTPH KOMaH/bI C
HCIIOJIb30BAHUEM JIMCTAHIIMOHHBIX TEXHOJIOTHH
B-VKII-1 Bnagers: HaBbIKaMH IPUMEHEHUS
COBPEMEHHBIX H()OPMAIMOHHBIX TEXHOJIOTHUH U
U(POBBIX CPEACTB KOMMYHHKAIIUH, B TOM YHCIIE
OTEYECTBEHHOT'O ITPOM3BOJICTBA, a TAK)KE METOJAAMHU U
MpUEeMaMHU COIMATIBLHOTO B3aUMOJICUCTBHS U pabOTHI B
KOMaHJI€ C NCITOJIb30BaHNEM JHCTAHIIMOHHBIX

33[[3‘11/[ BOCIIMTAHUS, P€AJIU3YEMbIC B pPaMKaX OCBOCHUA TUCHHUIIJIMHBI

Hcnoab3oBanue
. Bogiieuenne B
Hanpasienu | Co3nanue ycjaoBHi, BOCIIUTATEIBHOIO
PA3HOILIAHOBYIO
e/nesm olecreynBarOIUX NMOTEHIHAJIA y4eOHBbIX
BHEY4eOHYI0 1eAITeJIbHOCTh
AMCUMILINH
JdyxoBHO- -popmupoBanue Hcnosnb3oBanue 1. Opranuzanusi IOHIAIKU
HPaBCTBEHHO | JMYHOCTHO- BOCIIUTATEILHOIO eXerogHo MexyHapoHO#
€ BOCIIUTAHME | [ICHTPUPOBAHHOIO [OTEHIIMAaja JUCLUIUIMH | 00pa30BaTeNIbHO-
noaxoja B «MHOCTpaHHBII S3BIK», | TATPUOTUYECKON aKIHU
npodeccuoHasibHon | «MHOCTpaHHbBIN sI3bIK 1151 | «DecTuBalb COYMHEHHI
KOMMYHUKAaIUH, npodeccrnoHalIbHOTO Pyc®ect» (ocennsis ceccus).
KOTHUTHUBHO- obmenus», «llcuxomorusa», | 2. VYuactue B €XKEroAHOM
MOBEJCHYECKUX U «nxenepHas BcepoccuiickoM TuKTaHTE 10O
[IPaKTUKO- IICUXOJIOT U, «Pycckuli | aHITIMHACKOMY SI3BIKY.
OPUEHTHUPOBAHHBIX SI3bIK U KyJbTypa peum», | 3. Opranuzanus u
HABBIKOB, «Pycckuit SI3BIK IUIA | IPOBEICHUE KOHKypca
OCHOBaHHBIX Ha JI€JI0BOTO u | «IIpoba mepay.
0011IepOCCHICKUX npodeccrnoHaIbEHOTO 4. IlepeBoguecKkuil TPEHUHT
TPaAUIIMOHHBIX OO0IIEHUS . C OpraHM3alueil JIKCKypcui
LEHHOCTAX Ha MIPOMBIIIIJIEHHbIE
(B3) NPEANPUATHS U YUPEKICHUS

KYJIBTYpBI.
5. IlpoBeneHue u yuyactue B
OnuMmnuanax o
(opMHPOBaAHHUIO HaBBIKOB
MEKKYJIbTYPHOH
KOMMYHHKAIIHH.

6. VYyactue B KOHKypcax
npogeccuoHaIbHO-
OpPUEHTHPOBAHHOTO
nepeBoja.

7. Opranunzanus "
MpOBE/ICHNE
MEXMYHHUIIUTIATBHOM
JIMHTBUCTUYECKON
BUKTOPUHBI.

8. [IpoBeneHnEe TPEHUHIOB
COLIMAJIbHO-
TICUXOJIOTHIECKOTO
CaMOYYBCTBHSI CTYJICHTOB.

I[I/ICI_II/IH.III/IH& npenoaacTcs CTyJACHTaM B 5-8-om CeMECTpax. O6H_[a}1 TPYAOCMKOCTb NHUCHUIIIIMHBI

CTpyKTypa H cofep:kaHne Y4eOHO! JUCIUIIIMHBI

COCTaBJISICT 8 3aUSTHRIX eIMHHUIL, 288 aKaJeMHIEeCKHX JacoB.




Kanenaapuslii njan

Ne | Ne HaumenoBanme pa3jaeina Buabi yueOHoi Atrtectanus, Makcu
P T (TeMbl) TUCHMTITHHBI AesiTeJIbHOCTH (B Yacax) pasjaeiia MaJlb-
a e ) ° (popma*) HBIH
3 | ™M < > 6as
i bl e § 3a
e . = g = pasnea®
Ja e = S = *
s |2 ¢ & |8
a 2 |5 |5 |2 [C
S cemecTp
1 1 | Haubosee 3HaUnMBbIC 18 8 | 10 | BxonHoit
OTKPBITHS B OTPaCIIH KOHTPOJIb, 30
2 | CoBpeMEHHOE COCTOSTHUE U 18 8 |10 | T3
MEPCIEKTUBBI Pa3BUTHUS Tecr
oTpaciu
2 3 CoBpemMeHHbIE meronel | 18 8 10 | T3
IIPOU3BOJACTBA aTOMHOMU Tect
SHEPTHH 30
4 | Atomnas oHepretnka B | 18 8 |10
ropoje
Buja npomexyTouHO#i aTTecTanuu 72 32/16| 40 3auer: 40
6 cemecTp
3 5 | Atromnas oHepretuka u | 18 8 |10 | A3
BOIIPOCHI 0€30MaCHOCTH Tecr
6 | MexayHaponHsie 18 8 10
OpraHu3alyH 110 AIECPHOU
0€30MMacHOCTH 30
4 7 | llpennpusitus atomHo# | 18 8 |10 | A3
sHepretukn Poccunm u 3a Tect
pyoexxom
8 | Buapl aTOMHBIX pEaKTOPOB 18 8 |10 30
Buja npomexyTouHOii aTTecTanuu 72 32/16| 40 3auer 40
7 cemecTp
5 9 | AHanu3 Hay4HO- 18 8 |10 | UA3
TEXHUYECKON U Tect 30
npogecCuoHAIbHON
WHOCTPAHHOU JINTEPATYPHI
JUTSL HAITMUCAHUS JIOKJIa/1a
10 | OcobGeHHOCTH MYOIUYHOTO 18 8 |10
BBICTYIUICHHS C JOKJIAJIOM
6 | 11 | I[ToaroToBka mokiaaa 18 8 |10 | UA3
Hay4YHO-TEXHUYECKOTO, Tecr 30
npodeccrnoHalIbHOTO
COJIep>KaHus
12 | AxameMuyeckoe u 18 8 10
npodeccuoHaIbHOe
B3aUMO/ICMICTBHE B HAYYHO-
TEXHUYECKON JTUCKYCCUU
Buja npomexyTouHO#i aTTecTanuu 72 32/16| 40 3auer: 40
8 cemectp
7 13 | Bunas! nenosoro nucbMa 18 8 10 | O3
14 | YcrpoticTBo Ha paboTy 18 8 | 10 | Tect 30
8 15 | YcraHoBneHue nenoBeIx | 18 8 10 | O3
KOHTaKTOB B  CHUTYaIUsiX Tecr
pEeUYEeBOTO OOIIECHUS




16 | PomeBoe noseaenue | 18 8 10
JIMYHOCTH B OOIIIECTBE 30

Bun npomexkyTouHoii aTTecTanuu 72 32/16| 40 JK3aMeH 40

* - COKpalIeHHOE HAUMEHOBaHHE (POPMBI KOHTPOJIS
** - cymMMa MakCHUMaJbHBIX OaioB MoJpKHA ObITh paBHa 100 3a cemecTp, BKIOYas 3a4eT H(WJIH)
IK3aMEH
CoxkpallieHHOe HauMeHOBaHHe (POPM TEKYIIEro KOHTPOJIS U aTTECTAIlluH Pa3JIeioB
O0o3HaueHHne Ilo1HOe HAMMEHOBaHUE
a3 VHIUBUYAIbHOE JOMAIITHEE 3a/IaHUe
T3 TBOPYECKOE 3aaHUE

Coaep:xaHue JIEeKIIHOHHOT0 Kypca He NMPe1yCMOTPEHO Y4eOHbIM IJIAHOM
AHanu3 HayYHO-TEXHUYECKOU U MPOo(hecCHOHATFHOM NHOCTPAHHOM TUTEPaTyphl ISl HAITMCAHUS
JoKJ1aja
Oco0eHHOoCTH MyOIMYHOTO BBICTYIIJICHUS C JOKJIAaI0M
[TonroToBka J0KJIa/1a HAYYHO-TEXHUYECKOT0, MPO(HECCHOHATILHOTO COCPKAHUS
Axkanemuyeckoe u npohecCHOHaIbHOE B3aUMO/ICICTBIE B HAYYHO-TEXHUYECKON JUCKYCCUU

IlepevyeHb NpPaAKTHYECKUX 3aAHATHH

YueoHo-
Tema npakTH4eckoro 3ansatusi. Bonpocsl, Bcero
MeTOANYEeCKoe
oTpadaTbiBaeMble HA MPAKTHYECKOM 3aHSITHH 4acoB
o0ecreueHue
1 2 3
Tema 1: Hanbosee 3HauMMble OTKPLITHS B OTPACIIH 8 1,2,3

YKanpbl HAy4YHO-TEXHUYECKOM TUTEPATYPhI U UX XapPaAKTEPUCTHKU.
Hayuno-nouckoBast paboTa ¢ HAy4YHO-TEXHUYECKON U
npodeccuoHansHOM TuTepaTypoii, MHTepHEeT-pecypcamu.

Tema 2: CoBpeMEHHOE COCTOSHHME U IEPCICKTUBLI PA3BUTHS OTPACIIH 8
Jlexcuko-rpaMMaTHYECKUe U CTHIIUCTHYECKUE OCOOCHHOCTH HAYYHO-
TEXHUUYECKUX U MpodeccroHalbHbIX TeKCTOB. «IIpennepeBogueckuiil
AHAJIN3.

Tema 3: CoBpeMEHHEIC METOIBI IPOM3BOJICTBA AaTOMHOM SHEPIUU 8
DopmMupoBaHrue YMEHUH CO3/1aBaTh U PEAKTUPOBATH WHOS3bIUHBIC
TEKCThI HAYYHO-TEXHUYECKOTO U MPpOo(decCHoHaIbHOTO XapakTepa. OO0ras
XapaKTepUCTHKA MPOoIlecca aHHOTUPOBAHMSI CTIEIIUATbHBIX TEKCTOB.

Tema 4: AToMHAs SHEPIETHUKA B TOPOJIE 8
Peanu3anus aeKBaTHOCTHU MEPEBOA TEKCTOB MO CHEIHATBHOCTH.
CocraBiieHre aHHOTalM M0 MPOYUTAaHHOMY TeKcTy. CocTaBieHHe
rinoccapus. [IpencraBneHne TBOPYECKOTO 3aIaHUS.

Tema 5: AToMHas DHEPIE€THKA M BOIIPOCHI 0€30IIaCHOCTH 8
Urenue npodeccHoHaTbHO-OpUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB, 0TOOP
SI3LIKOBOTO MaTepHalia Mo TeMe MPOoeKTa

Tema 6: MexayHapo HbIC OPraHU3alMU 10 SIepHOH 0€30IIaCHOCTH 8
AHnanu3 coOpanHoit napopmanmu. KoopauHanws 1eHCTBUN YIaCTHUKOB
MPOEKTa U MOATOTOBKA K MPE3ECHTALIMU TPOEKTA.

Tema 7: IIpeanpusTvist aTOMHOM dHEPreTUKu Poccuu U 3a pyoekoM 8
CucreMaru3anus rpaMMaTHYECKOr0 MaTepuania.

UreHne HayYHO-TEXHUUYECKUX, MPO(ecCHOHATbHO-OPUEHTUPOBAHHBIX
TEKCTOB, MONCK HH(POPMAIIUH, TIEPEBOI.

DopMUPOBAHUE YMEHUS JIOTUYECKH BEPHO, APTYMEHTUPOBAHHO U SICHO
CTPOUTH MHUCHbMEHHYIO pe4b HA MHOCTPAHHOM SI3bIKE

Tema 8: Buabl aTOMHBIX pEaKTOPOB 8
Urenue, ananus u 00o0UIeHre HH(POPMALIUK HAYYHO-TEXHUUECKUX 1
npodeccHoHaTEHO-OPUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB.




Tema 9: AHanu3 HaYYHO-TEXHUYECKOH U IPO(dECCHOHAILHON
WHOCTPAHHOM JIUTEPATYpPhI /14 HAIIMCAHK JOKJIaaa.

OTOOp TEKCTOB MO KJIFOUEBLIM clioBaM. UTeHHE U aHATTU3 TEKCTOB
Mpo(eCCHOHAIBHOTO COACPIKAHUS C 1EIIBIO MOATOTOBKH K JUCKYCCHH.

Tema 10: OcobeHHOCTH TYOJIUYHOI0 BLICTYILIEHUS ¢ JOKIAA0M
WHTEpHET-TIONCK U aHAJIM3 TEKCTOB 10 TEME JUCKYCCHH.
[TnaHupoBaHKe, COCTABIICHUE U HAMMCAHUE TE3MCOB JOKJIaa.

Tema 11: [ToaroToBka goknajga HAYYHO-TEXHHYECKOTO,
11po(heCCHOHAIBHOIO COACPKAHUS

DopMHUpPOBaHNUE YMEHUI COCTABIISITh M BBICTYIIATh C IPE3CHTALIUCH U
nyOTMYHBIM JOoKIa1oM. OBlIaJieHre HaBBIKaMU ITyOITMYHON pedn Ha
WHOCTPAHHOM SI3BIKE.

Tema: AxkageMrdeckoe U npodeccuoHaIbHOE B3aUMOAEHCTBIE B HAYYHO-
TEXHUYECKON JTUCKYCCUHU

[pencraBnenue qokmana ast OOCYKICHHUS 110 TeME TUCKYyCcCHH B (popme
KpPYTJIOTO CTOJIA.

Tema 13: JlenoBoe nucbMo Buasl ae10Boro miucbma

Crpykrypa nuceMa. TpeboBanus kK 0OPMIICHHIO JIETIOBOTO MUChMA.
OBnazieHne JIEKCUUYECKUMHU, TPaMMaTHUYEeCKUMHU, CTPYKTYPHO-
KOMITO3UI[HOHHBIMHM HaBBIKAMU O(OPMIICHHUS JCJIOBOTO IMHCHMA.

Tema 14: YerpoiicTBO Ha paboty

Hanucanue u odopmieHre MOTHBAIIMOHHOTO TMHCHMA, pe3loMe MPU
ycTpoicTBe Ha paboty. @opMupoBaHUE YMEHHUI CO3/1aBaTh MTUCEMEHHbBIE
WHOSI3BIYHBIE TEKCTHI JIEJIOBOTO COCPKAHMUSI.

Tema 15: OdunmansHoe, HeOGHUIHMATLHOE O0IIEHHE. Y CTAHOBIICHHE
NIETIOBBIX KOHTAKTOB B CHTYAIHSX PEUEBOr0 OOLICHUS

OdunmansHoe, HeoduuuansHoe oduieHue. [IpaBuia peueBoro STUKETA.
dopmupoBanue apryMeHTUPOBAHHO H Y€TKO CTPOUTH YCTHYIO
(MOHOJIOTUYECKYIO U JUATIOTMUYECKYI0) peUb B YCIOBUAX MHOA3BIYHOIO
KOMMYHUKAaTHBHOTO OOLICHUS

Tema 16: PonieBoe nmoBeieHNE JIMYHOCTU B O0IIIECTBE

[ToAroToBKa K y4acTHIO B IMAJOrax, MOJUIOrax , JUCKYCCHUSX B paMKax
aKaJIeMUUECKOTro U MpodhecCHoHAIBHOTO B3auMoieicTBusl. [loaroroska k
IIPOBEJICHUIO POJIEBOM WIPBI.

Ilepedyens J1a00paTOPHBIX PadOT He NPEAYCMOTPEH Y4eOHBIM IJIAHOM

3aaHus AJ151 CAMOCTOATEIbHON padoThl CTYICHTOB

AHHOTUPOBaHMs. BhIMoIHEHME 3a/laHUil [0 COCTABJICHUIO AHHOTAIIMH.
OdopmneHne  BBITOJHEHHOTO WHAUBUAYAJIBHOTO  TBOPYECKOIO

Beero YueoHo-
Bomnpocsl 111 caMOCTOATEIbHOTO U3yYeHHs (3a1aHus) YACOB MeTOAuYeCKoe
o0ecreueHue
1 2 3
[ToAroToBKa K JIEKCHKO-TPAMMATHIECKOMY TECTHPOBAHUIO C TICITBIO 10 1,2, 3
CUCTeMAaTH3aIllK rpaMMaTudeckoro Marepuana. Pabota ¢
VHIUBUYyAIbHBIMU MaTepraiaMu. OBlIaJIeHUE CTPYKTYPHO-
KOMIO3UIIMOHHBIMH OCOOEHHOCTSIMU HAYYHBIX U CIICIIUATHHBIX TEKCTOB.
OcBoeHME HOBBIX JEKCHYECKHX E€IWHHUIl U UX YINOTpeOJieHHe B y3KOM 10
KOHTEKCTE npodeccnoHaTbHO-OPHUEHTUPOBAHHBIX H Hay4HO-
TEXHHUYECKUX TEKCTOB. JleTaJbHBII TNUCBMEHHBIA TEPEeBOJ  C
HCII0JIb30BAHUEM OTPACIIEBOTO CIOBAPS.
O3HakomyieHME  CO  CTpyKTypod  aHHoTaumu.  CocraBieHue 10
TEPMHUHOJIOTUYECKOTO CJIOBApPS K IMPOYUTAHHOMY TEKCTY MO Y3KOMY
npod IO,
PaGota ¢ wHauBHIyalbHBIMH MaTepuaniamu. M3ydeHue Kiuiie s 10




3aJaHHMsL.
PaGota ¢ wuHmuBMAYanbHBIMH MarepuaiamMu. (OCBOCHHE HOBBIX 10
JeKCHUYECKUX  €OUHULl (TepMHUHOB) M UX  YIOTpeOleHHEe B
npo¢ecCHOHATBbHO-OPUEHTUPOBAHHBIX TeKcTax. [lonroToBka k npoekty
(oTOOp SA3BIKOBOTO MaTepuaa, aHaIu3 cOOpaHHOM nH(popMaIyn).

PaboTta ¢ mHAUBHUIyaTIbHBIMU MaTepuagamMu. OBJaJICHHE CTPYKTYPHO- 10
KOMIIO3UIIMOHHBIMH ~ OCOOCHHOCTSIMH ~ HAYYHBIX M CHEIHAIBHBIX
TEKCTOB.

ITepeBon  mpodeccroHaTbHO-OPUEHTHUPOBAHHBIX  TecToB.  COOp 10
nHpopmaruu o TeMe mpoekra. Pabora ¢ ucrouHukamMu MHQPOpPMAIIUHU.
BeinosiHeHue 3amaHuWii O CUCTEMATH3allMd  TPaMMATHYECKOIO
Marepuaa.

BrlnloniHeHNME MHIMBUAYalIbHBIX 3aJaHUNA. AHaIM3 W OOCYXKICHUE 10
coOpanHOi WHpopMaMK Mo TeMe mpoekTa. [loAroroBka mpoekra K
MIPE3CHTAIINH.

BrinonHenue MHAMBUYaTbHBIX 3aJaHUI IO OTOOPY TEKCTOB (110 10
KJIFOYEBBIM CJIOBaM) JIJIsl MTOATOTOBKH K IyOJTMYHOMY BBICTYILICHHUIO.
CocrapjicHHE U HallCaHUE TE3HCOB JIOKIAJa.

Pabora ¢ unnuBuAyansHeIMU MaTepuaiamMu. OBlazieHue YMEHUSIMU 10
COCTaBJISITh M BBICTYIATh C MPE3EHTALNEN U YyOJUYHBIM JOKJIAOM.

Pabota ¢ uHAMBUyaIbHBIMH MaTe€pHalaMu. 10
OBajjeHne HaBbIKaMU IyOJUYHOM peur Ha UHOCTPAHHOM SI3BIKE.

Pabora ¢ uHIMBHAYyabHBEIMU MaTepraiaMu. [[oAroToBka K y4acTuio B 10
npodeccuoHanbHOM qucKyccuu ( B popMe «KPYrioro CTONay).

OBnajgeHue CTPYKTYypOH JI€JOBOrO MHCbMa U €ro Oo(pOpMIICHHS. 10

W3yueHrne HadalbHBIX M 3aKIIOYUTEIBHBIX (pa3 IETOBOTO MHUCHMA..
[lepeBoa nEMOBBIX MUCEM C MHOCTPAHHOTO S3bIKa HA PYCCKUH U €
PYCCKOTO Ha HMHOCTpaHHbIM. BpINoJIHEHWE 3aaHWi, CBS3aHHBIX C
COCTaBJICHMEM DPAa3HBIX BHUJIOB JEJIOBOro nmuchbMa. M3yuenue Haunboiee
94acTO BCTPEYAIONIUXCS B JICJIOBOM IMUChME (hpa3-KIIUIIE.

WzydeHnue ocobeHHOCTEN O(UIMATBHOTO, HEOPHUIIMATEHOTO OOIICHHUS. 10
YcBoeHue HOpM pedeBoro ortukera. OBnazeHUss HaBBIKAMU
apryMEHTHPOBAHHO M YETKO CTPOUTh YCTHYIO (MOHOJOTMYECKYIO
JTUAIIOTMYECKYI0) PeUb B YCIOBUSX HMHOSI3BIYHOTO KOMMYHHUKAaTHUBHOTO
o011eHusl.

[TonroroBka K y4acTHIO B JHaJIOTax, MOJIMIOTaxX, IUCKYCCUSX B paMKax 10
aKaJeMUYeCKOro 1 Mpo(hecCHOHAILHOIO B3aUMOJICHCTBUSI.
Pabora no noxaroroBke K poseBoil urpe. MoaenupoBaHue CUTyalluu 10
«YcTpoiictBa Ha paboty» B wurpoBoil Qopme. IlpuobGperenue
COIMAILHOTO U TIpoOJIeMHO-TIpodeccuoHanbHOTO omnbiTa. [IpopaboTka
MaTepHala 1o TeMe JIeJI0BON UTPhl. YyacTue B pOJIeBOH/IeIOBOM UIpe.

Pac4yerHo-rpajguyeckas padoTa He IpelycCMOTPeHA Y4eOHBIM IIJIAHOM
Kypcosasi padora He npexycMoOTpeHa y4eOHbIM INIAHOM

Oo0pa3oBaTre/ibHbIE TEXHOJIOTHHI

[lpn peanmuzamuu y4eOHOTO MarepHaiga Kypca HCIONB3YIOTCS pa3InYHbIe 00pa3oBaTeIbHBIC
TEXHOJIOTHH, CITIOCOOCTBYIOIINE CO3/IaHUIO0 aTMOC(ephl CBOOOAHON M TBOPUECKON MUCKYCCHH KaK MEXKIY
IpernojaBaTesieM U CTy/IeHTaMu, TaK U B CTyAeHueckol rpymmne. Llensio npu 3ToM siBisieTcs BeIpaboTKa y
CTYJCHTOB HAaBBIKOB M KOMIIETEHIIHH, MO3BOJSIONINX CAMOCTOATEIHHO BECTH HCCIIEIOBATEIBCKYIO H
Hay49HO-TIEJIarOTHYECKYIO padoTy.

AynUTOpHBIE 3aHATHUS TPOBOIATCS B BUJIE MpakTUuecKuX 3aHATHH. CamocTtosTenbHas paborta
CTYZICHTOB MPOBOJUTCS MO/ PYKOBOJCTBOM IPEIOIaBaTeNei, ¢ OKa3aHUEM KOHCYJIbTAIlUA W TTOMOIIM TTPH
MOJITOTOBKE K KOHTPOJBHBIM Pab0TaM, BHITIOJTHEHUH TOMAIITHUX 3a/IaHUH.

O0pa3oBarenbHbIC TEXHOJIOTUU O0YYEHHSI BUJIaM WHOSI3BIYHOM PEUEBOM EATEILHOCTH:



- HHTCPAKTUBHBIC 06p330BaTeJ'H>HbIe TEXHOJIOTHU 663 HCIIOJIb30BAHUA TCXHHUYCCKUX CPCIACTB
(TEeXHOIOTUM KOMMYHUKATHBHOTO OOYYEHUS, MOJHJIOT, IMAJIOT, TEXHOJIOTHUS Pa3BUTHS KPUTHYECKOTO
MBIIIJICHUA, CTpaTcrusia 06yquH51 B COTPYAHUYICCTBC, TEXHOJIOT'UA IMPOCKTOB, TEXHOJIOTUA
WHIWBHIyIU3AIIMN 00yYEHHUsI, TEXHOJIOTHUS pa3HOYPOBHEBOTO O0yUCHHUS );

- HWHTCPAKTHUBHBIC 06p330BaTeHBHBIC TCXHOJIOTMKU C HCIHOJB30BaHUA TCEXHUUYCCKUX CPCACTB
(TEXHOJIOTUSI MOYITIBHOTO 00YYCHUSI, TEXHOJIOTUSI TECTUPOBAHHS);

- MH(POPMATHBHO-KOMMYHHKATUBHBIC UH(POPMALIMOHHBIE
UCTIOJIB30BaHMsI KOMITBIOTEPHBIX ITpOrpamMm, HTepHEeT-TEXHOJIOTHH).

TCXHOJOTHUHN (TCXHOJIOI‘ 551

DoH/I OLIEHOYHBIX CPEICTB
@OoH/ OIEHOYHBIX CPEACTB MO AMCLUUIUIMHE OOECIIeYMBAET IMPOBEPKY OCBOCHUS IUIAHUPYEMBIX
pe3yiabTaToB 00y4YeHHs (KOMIIETCHIIMH W WX HWHAWNKATOPOB) IOCPEACTBOM MEPOIPHUATHNA TEKYIIEro,
PYOEKHOTO U IPOMEXKYTOUYHOTO KOHTPOJIS TIO JUCIUILTUHE.
CBs13b MeXy GOPMUPYEMBIMH KOMITETCHIIMAMHU U (pOpMaMH KOHTPOJISI KX OCBOSHUS TPEICTABICHO
B CJICIIYIOIICH TabmuIe.

Kon
NI/ KonTponupyemsle paznensl KOHTPOJIMPYEMBIX HaumenoBanue
(Tembl), MOIYJIA JUCIUILTUHBI KOMIETSHINH (M1 UX OLICHOYHOT'O CPEe/ICTBa
qacTei)
5 cemecTp
BxoaHoii KOHTPOJIb
1 BxoaHoi KOHTPOJIb Bonpockr Bxosoro
KOHTPOJIS (ITMCbMEHHO)
ATTecranus pas3ienoB, TEKYIIMM KOHTPOJIb YCIIEBAEMOCTH
Haubonee 3HaunMble OTKPBITHS B T3:
2 oTpaciu 3-YK-4, 3-YKII-1 Te(’:T
CoBpeMEHHOE COCTOSIHUE U VY-VKII-1
NEPCIIEKTUBBI PA3BUTHS OTPACIU
OBPEMEHHbBIE METO/IbI
3 ngII/:I)BBO[[CTBa aTOMII{[oﬁ SHEPTUU 3-YK-4,3-VKII-1 T3;
V-VKII-1 Tect
ATOMHasl DJHEPreTUKa B rOpoJie
[IpoMexxkyTouHas arrecTauus
3-YK-4, 3-YKII-1 Bompocsr k 3auety
4 3auer VY-VKII-1 (TMCHMEHHO)
6 cemecTp
ATTecTanus pa3fenoB, TEKYIIUA KOHTPOJIb YCIIEBAEMOCTH
ATOMHast DJHEPreTUKa U BOIIPOCHI nas,
5 0e30ImacHOCTH 3-VK-4, 3-VKII-1 Tect
Mesxnynaponansie opranuzanuu no | Y-YKII-1
sIepHON 0€30MacHOCTH
6 g{peepﬂrréliﬁglﬂl})loiz?ﬁ}lﬁ I;Ia pyoexomM 3-YK-4,3-VKII-1 I"l/%([:z’
V-VK-4, V-YKII-1
Bupl aTOMHBIX peakTopoB
IIpoMexxyTouHas arrecTanus
7 3auer 3-YK-4, 3-YKII-1 Bompocsl k 3auery
V-VK-4, V-VKII-1 (MMCHMEHHO)
7 cemecTp
AHanu3 Hay4YHO-TEXHUYECKOM U nas;
npodeccuOHaTbHON HHOCTPAaHHOM Tect
8 JIATEPATypPBI I HAIIUCAHUS 3-YK+4, 3-YKII-1
JIOKJIaga V-VK-4, V-VKII-1
OcoOeHHOCTH yOIHMYHOTO
BBICTYIUIEHHUS C TOKJIAJ0M
9 [ToaroToBka mokIaga HayIHO- 3-VK-4, 3-VKII-1 HJ3;
TEXHUYECKOTO, V-VK-4, V-VKII-1 Tect




npodeccuonansHoro coaepxkanust | B-YKII-1
AKazeMHU4ecKoe 1
npohecCuoHaTBHOE
B3aMMO/ICCTBHE B HAYYHO-
TEXHUYECKON NUCKYCCUU

[TpomesxyTouHas aTTecTanus
3-YK+4, 3-YKII-1 Bompocsl k 3auery

10 3auer V-YK-4, V-VKII-1 (MTUCBEMEHHO)
B-VKII-1
8 cemecTp
Bune! nenosoro nucema 3-YK+4, 3-YKII-1 NAas;
11 YcrpoiicTBo Ha paboTy V-YK-4, V-VKII-1 Tect
B-VKII-1
VcTaHOBIIEHHE IETTOBBIX NJ3;
KOHTAaKTOB B cutyanusx peuesoro | 3-YK-4, 3-YKII-1 Tect
12 o0IIeHUS V-VK-4, V-VKII-1
PosieBoe noBeneHue JIMUHOCTH B B-YK-4, B-YKII-1
oOmrecTBe

[IpomexxkyTouHas arrectauus

3-YK-4, 3-YKII-1 Bompocsr k 3x3ameny
13 DK3amMeH V-VK-4, V-YKI-1 (MMCHMEHHO)
B-VK-4, B-VKII-1

[Ipyn u3ydyeHnun aucuuiinHbl «MHOCTpaHHBIN SA3BIK VIS aKaJIEMMYECKUX LEIEH» HCIONb3YITCA
CJIELYIOIME OLICHOYHBIE CPEACTBA:

BXxoaHO# KOHTPOJIb:

- JMAarHOCTHYECKHHM TECT, LEIbI0 KOTOPOIO SBIISETCS ONPENCIICHUE YPOBHS 3HAHWM CTYICHTOB,
npuobperéHHoro Ha 6a3oBoM Kypce. [Ipennaraemplii AMATHOCTHYECKUI TECT MPOBEPSET CHOPMUPOBAHHOCTD
HABBIKOB M YMEHUH B Pa3HbIX BUAX MHOA3BIYHON PEUEBOM 1E€ATEIBHOCTH B COOTBETCTBUHU C KOMIIETCHIIUSMHU
0a30BOro Kypca, a TaK)kKe TOTOBHOCTbH K OCYILIECTBJICHUIO JIEJIOBOM KOMMYHUKAIIUH.

Texkymmii KOHTPOJIb — 3TO HENPEPBIBHO OCYIIECTBIISIEMbIA MOHUTOPHUHT YPOBHSI YCBOCHUS
3HaHUH U GOPMHUPOBAHUS YMEHUI U HABBIKOB B TEUEHUHU ceMecTpa. TeKyIuil KOHTPOJIb 3HAaHUH, yMEHHH
1 HaBBIKOB OCYIIECTBIISIETCS B X0/1€ YUEOHBIX (ayJUTOPHBIX) 3aHATHIA, TPOBOJAUMBIX 10 PACIIHUCAHMIO.

dopmamMM TEKYLIETO KOHTPOJIS SBIISIOTCSA:

- UHIUBHUAYyarbHOE JomainHee 3amanue (MJI3) — KOHTpoJap KOTOpPOro MpEArnoiaraeT IMpOBEPKY
NepeBosia JIeNOBBIX IHCEM; YCBOEHHE (hpas3-KIIMIIe, HCIOJIb3YeMbIX B JIEIOBBIX MHCbMaX, IEPEBOA
npodeccnoHalTbHO-OPUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB.

- T1BOopueckoe 3amanue (T3) - mpencraBinser coboit paboty HaJ TEMaTHUYECKUMU
npoeccnoHaNIbHO-OPUEHTUPOBAHHBIMI TEKCTaMU B COOTBETCTBUU C pabouel mporpammoi (oOmmii
oobeM 8000 meuyaTHBIX 3HAKOB) C BBIMOJIHEHHEM THIIOBBIX peuyeBBIX 3agaHMid. OCHOBHOH ILieseBOM
YCTaHOBKON OOydeHHUs S3bIKOBOM KOMMYHHUKALMU B MpOo(eccroHalbHON 00JIacTU SIBISIETCS HE TOJBKO
nojilydeHue HWHGPOpMAlMM M3 HMHOSA3BIYHOTO MCTOYHHMKA, HO U OOCYXKJAEHHE OCHOBHBIX IpoOIIEM,
U3JIOKEHHBIX B TEKCTe, W YyMEHHE BBICKa3aTh CBO€ MHEHHE IO Mpo(ecCHOHATBHBIM BOMPOCAM.
O1eHMBAIOTCS  aKTyalbHOCTh BBIODAHHOM TeMbl, TJIyOMHAa W IIOJHOTA OCBEUICHUS MPOOJIEMBI,
OpWUTMHAJIBHOCTh NPE3EHTAlMM, TBOPYECKUN XapaKTep BBICTYIUICHHMS,  KOMMYHUKATHBHBIE HAaBBIKU
YYaCTHUKOB Ha HMHOCTPaHHOM s3blke. HeoOXxommmo ykazaTh caldlT U jgaty oOpamenus k HHrepHer-
pecypey.

Py0exHbIi KOHTPOJIb.

Tectbl — QOHI KOHTPOJBHBIX 3aJlaHUM, MpeIHAa3HAYeHHBIX JUIS ONpeAeNIeHUs] KauecTBa OCBOCHUS
CTY/IEHTOM y4yeOHOro MaTepuaa B paMKax IPOrpaMMbl AUCIUILIUHBI — SBIISIOTCS HEOTHEMIIEMON YaCThIO
oOpa3zoBatenbHOM nporpaMMbl. KOHTpobHO-U3MepUTENbHBIE MaTepUallbl HEOOXOAUMBI /71l TIPOBEACHUS
KOMILIEKCHOW MTPOBEPKH 3HAHUH, YMEHUI U HaBBIKOB CTY/AEHTOB. TecToBble 3aaHus 3 (HEKTUBHBI, B TOM
quclie U JJI1 CaMOCTOSITENbHON paboThl CTyAeHTOB. [IpaBUIbHOCT BBHIMOIHEHMS 33JaHUN U BBISBICHHE
po0esIoB B 3HAHUSIX MOTYT OCYIIECTBIIATBCA KaK MperoiaBaTesieM, Tak 1 CaMUM 00Yy4aroLIMCsl.

ATTecTanus pazzena no JUCIUILIMHE TPOBOAUTCS B OpMe TECTUPOBAHMSL.




IIpome:xkyToyHast arrecranus nposoaurcs B ¢opMme 3adera B S -7 cemecrpax. B ¢opme
IK3aMeHa — B 8 cemecTpe.

5 CEMECTP
AHIJIMHACKUA SI3bIK
BxoaHoii KOHTPOJIb
Computer

50 years ago, people hadn’t even heard of computers, and today we cannot imagine life without
them.

Computer technology is the fastest-growing industry in the world. The first computer was the size
of a minibus and weighed a ton. Today, its job can be done by a chip the size of a pin head. And the
revolution is still going on.

Very soon we’ll have computers that we’ll wear on our wrists or even in our glasses and earrings.
Such wearable computers are being developed in the USA.

Japan’s biggest mobile-phone company has just realized its cleverest product so far, the i-mode, a
mobile phone that allows you to surf the Internet as well as make calls. People are already using the
phone to check the news headlines, follow the stockmarket and download the latest jokes. Soon they will
be able to buy cinema tickets and manage their bank accounts.

The next generation of computers will be able to talk and even think for themselves. They will
contain electronic ‘neural networks’. Of course, they’ll be still a lot simpler than human brains, but it will
be a great step forward. Such computers will help to diagnose illnesses, find minerals, understand and
control the world’s money markets, identify criminals and control space travel.

Computer revolution is changing our life and our language, too. We are constantly making up new
words or giving new meanings to old ones. Most of computer terms are born in Silicon Valley, the
world’s top computer-science center.

l. Choose an answer —a or b.

1. A mouse is

a) A small furry animal with a long tail

b) A small box used to operate a computer

2. Tosurf is

a) To ride on board of the waves of the sea

b) To move around the Internet

3. A bug is

a) A small insect

b) An error in a computer programme

4. A flame is

a) A red or yellow burning gas seen when something is on fire

b) An unfriendly or rude e-mail

5. To boot is

a) To kick

b) To start a computer

6. A geek [gi:K] is

a) Someone who bites the heads off alive chickens as part of a show

b) A person who knows everything about computers

. Choose an answer —a, b or c.

1. What do you use a modern for?

a) To print a document

b) To play music on your computer

C) To send messages along a telephone line

2. What do you use when you want to look for sites on the world wide web?

a) A browser

b) A CD ROM

C) A printer

3. What can you use the Internet for?

a) To delete a file from your computer

b) To help you find information and communicate with people



C) To make your computer work faster
4. What do you use a scanner for?
a) To transfer photos and texts to your computer
b) To find certain files on the Internet
C) To clean your computer
5. How much is a gigabyte?
a) 1,000 megabytes
b) 100 megabytes
C) 1000 bytes
1. Match the words (or phrases) to the definitions.
1 Chat room
2 E-commerce
3 Joystick
4 Cyberspace
5 Desktop
6 Multitasking
a) The ability of a computer to run several programmes at once
b) The screen you see after you’ve switched your computer
C) An area on the Internet where people can communicate with each other in ‘real time’
d) The business of buying and selling goods and services on the Internet
e) A stick which helps you move in computer games
f) The imaginary place where electronic messages, information pictures, etc., exist when they
are sent from one computer to another
IV.  True or False?

1. You use the Internet, you need a computer, a radio and a phone line.
2. You can use the Internet to read newspapers and magazines.
3. You cannot use the Internet to play video games.

Py0e:xHbINi KOHTPOJIb

TecToBBIE 3a7aHNU.

Tect 1: Ha MIOHMMaHKE MPOYUTAHHOTO.

The Digital Divide

A recent survey has shown that the number of people in the United Kingdom who do not intend to
get internet access has risen. These people, who are known as 'net refuseniks', make up 44% of UK
households, or 11.2 million people in total. The research also showed that more than 70 percent of these
people said that they were not interested in getting connected to the internet. This number has risen from
just over 50% in 2005, with most giving lack of computer skills as a reason for not getting internet access,
though some also said it was because of the cost.

More and more people are getting broadband and high speed net is available almost everywhere in
the UK, but there are still a significant number of people who refuse to take the first step.

The cost of getting online is going down and internet speeds are increasing, So many see the main
challenge to be explaining the relevance of the internet to this group. This would encourage them to get
connected before they are left too far behind. The gap between those who have access to and use the
internet is the digital divide, and if the gap continues to widen, those without access will get left behind
and miss out on many opportunities, especially in their careers.

1 - More people in the UK do not intend to get internet access than before.

True False

2 - The majority of people in the UK are 'net refuseniks'.

True False

3 - Most of those without internet access want to get it.

True False

4 - The minority of the people surveyed in 2005 weren't interested in having internet access.

True False

5 - The main reason for not getting internet access is the cost.

True False

6 - High speed internet is not available everywhere in the UK.



True False

7 - Both costs and speeds are increasing.

True False

8 - Many people think that getting the costs down is the key to this problem.
True False

9 - The digital divide is widening in the UK.

True False

10 - Not having access to the internet will only affect people’s careers.

True False

Tect 2: TecT HAa NOHMMAaHHUe MPOYUTAHHOTO:
Energy and the Earth

A Energy is the power that we use for transportation, for heat and light in our homes and other
places, and for the manufacture of all kinds of products. It has many other uses, too. The development of
science and civilization has been closely linked to the availability of energy in useful forms.

B Energy is closely related to the condition of the environment for several reasons. One is that
most of the energy we use comes from fossil fuels, including coal, petroleum, and natural gas, which are
found in the earth. These natural resources are not renewable—that is, once they are used up, they are
gone forever. The process of gathering fossil fuels and other natural resources can be devastating to the
sensitive wildlands (such as the tropical rainforests, the Arctic tundra, and coastal marshes) from which
they come.

C Another way that energy is linked to the environment is that its production and its use can cause
environmental damage. Fossil fuels are put through a burning process called combustion in order to
produce energy. Combustion causes the release of various pollutants, such as carbon monoxide and sulfur
dioxide, which pose health risks and may contribute to acid rain and global warming.

D The environmental impact of fossil fuels has led many people to turn to other sources of energy
when possible. There are a growing number of ways in which renewable energy from the sun , the wind,
and water, can be used for day-to-day needs, and these alternatives are becoming increasingly cheaper
and easier to use. Some people have bought solar panels that can be connected to their homes to convert
sunlight into electricity. Some have abandoned their gas-powered cars in favor of ones that are solar-
powered. Many people heat their homes with wood-burning stoves instead of gas or electricity.

E Another kind of energy is nuclear energy. Nuclear energy is created at power plants through a
scientific process that involves splitting atoms. When an atom's nucleus is split, energy is released. This
kind of energy is currently used to create electricity by boiling water to create steam that turns turbines.
While nuclear power is a useful source of energy, the radiation that it produces can be harmful to people
if they are exposed to high levels of it. Nuclear plants must adhere to very strict safety practices in the
production of nuclear energy and the disposal of nuclear waste.

YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE BOIIPOCOB U a63aueB TEKCTA.

1. Where is nuclear energy created?

2 Natural resources are not renewable, are they?

3. Why is energy closely related to the condition of the environment?

4. Which alternatives of energy are becoming cheaper and easier to use?

5 What is energy?

IIpomexyTouHas aTTecTAlMA — OCYIIECTBIsIETCS B GopMe 3a4eTa.

3aaHus K 3a4eTy:

1. IlucpmenHbIl epeBoa MpodeccuoHaNbHO-OpueHTHpoBaHHOTO TekcTa (1200 m.3H. — 45 MuH.).
2. AuHOTanus npogeccuoHaIbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TekcTa (30 MUH.).

3. TecroBoe 3ajaHNe HA TOHUMAHKUE MPOYUTAHHOTO (25 MHUH.).

4. Jlexcuko-rpammatrueckuii TecT (20 MuH.).

HEMELIKUH S3bIK
BxoaHO# KOHTPOJIb
JHononaute npeanoxenus. (Erganzen Sie die Sitze)
1) Man diskutiert viel tiber (). 2) Unsere Umweltist  (c). 3) Die wichtigsten Probleme
sind (k). 4) Der Wald ist nicht ___ (d). 5) Er wird durch (e) und (e) vernichtet. 6)



Tiere und Pflanzen (n). 7) Das Wasser wird durch (I) verschmutzt. 8) In dem (0)
Fliissen kann man nicht baden. 9) Das Leben der Fische und Wasserpflanzen (b). 10) (m)
auch dem Boden. 11) Sehr gefahrlich ist auch (h). 12) In den GroBstidten sind (a) und

(@) grosse Probleme. 13) (g) machen die Leute krank. 14) (i) wachsen immer hoher.
15) Immer aktueller wird a)-

a. der Larm, die Miillberge; b. bedroht; c. in Gefahr; d. gesund; e. den sauern Regen und die
Abgase der Industrie; f. Die Natur- und Umweltverschmutzung; g. der Miill, der Larm; h. Das Ozonloch;
i. Der Wasser- und Energieverbrauch; j. Waldsterben; k. Luft- und Wasserverschmutzung; I. industrielle
Abwisser; m. Die Schadstoffe vergiften; n. sterben aus; o. verschmutzten.

Haiinure coorBerctBus. (Wozu muss man das alles tun? Ordnen Sie zu.)

1) Die Miill-Aktionen kdnnten a. die Stadt saubermachen

2) Die umweltfreundlichen b. die Menschen auf die
Technologien kdnnten Umweltprobleme aufmerksam machen

3) Die Umweltzeitung konnte c. die Luft verbessern

4) Die Fuligdngerzonen konnten d. das Wasser reinigen

5) Die Fernsehsendungen konnten ¢. die Umwelt nicht zerstoren

6) Die Sammel-Aktionen konnten f. vom Larm befreien

7) Die gepflanzten Baume konnten g. die Menschen umweltbewusst

machen
8) Die Kldranlagen konnten h. die Abfille reduzieren und die

Energie sparen

Py0e:xxHbIii KOHTPOJIb
TecToBBIE 3a71aHNU.
Tect 1: Ha NIOHUMAaHUE TPOYUTAHHOTO.
Wissenschaftlich-technischer Fortschritt

In der modernen Welt findet die Technologieentwicklung sehr schnell statt. Sie ist von grof3ter
Bedeutung fiir das Leben auf der Erde.

Wenn vor 20 Jahren eine Person nur von ihrem eigenen Computer traumen konnte, hat jetzt fast
jeder sein eigenes Gadget, das viele Funktionen erfiillt. Unter dem Gadget verstehe ich ein Telefon,
Tablet oder Netbook. Diese Dinge nehmen einen sehr wichtigen Platz im Leben des modernen Menschen
ein. Manche Menschen glauben, dass all diese Neuheiten einem Menschen Schaden zufiigen und ihm die
Live-Kommunikation berauben. Aber ich stimme nicht zu. Unabhingig davon, ob eine Person ein
Smartphone hat oder nicht, niemand hindert ihn daran, mit Menschen zu kommunizieren oder Sport zu
treiben. Alles héngt selbst von der Person ab. Und es gibt wirklich sehr viel Vorteile der modernen
Technologie.

Was bekommt eine Person von diesen modernen Gerdten? Erstens ist es der Zugang zu
Informationen. Jetzt ist es sehr einfach, Informationen iiber das Thema zu finden, das Sie interessiert.
Dies kann ein Rezept fiir ein Gericht sein, oder es kann eine Anweisung sein, ein bestimmtes Gerdt zu
verwenden. Was Sie finden mochten, konnen Sie alles im Internet lesen.

Moderne Technologien verzeichnen riesengrofle Erfolge auf sehr vielen Gebieten. In modernen
Unternehmen laufen sehr viele Arbeitsvorgéinge automatisch ab. Stindig automatisieren alle heutigen
Hersteller ihre Fertigungsprozesse. Mit jeder weiteren Automatisierung werden zahlreiche Arbeitsplitze
unndtig. Moderne Maschinen und Roboter ersetzen teure menschliche Arbeitskréfte. Die verbleibenden
Facharbeiter miissen qualifiziert werden, um komplizierte Maschinen und Roboter bedienen zu kénnen.

Also die Automatisierung hat ganz unterschiedliche Nach- und Vorteile fiir Arbeiter und
Arbeitgeber. Fiir Arbeiter bedeutet sie ein Risiko, die Arbeit zu verlieren, und fiir Arbeitgeber bedeutet
sie eine Modernisierung mit folgender Reduzierung von Fertigungskosten.

Finden Sie deutsche und russische Aquivalente.

1 Arbeitsvorgang a IIPEANPUATHE

2 Fertigungskost b COKpaIlIeHUEe

3 Arbeitgeber c CTOUMOCTH TIPOU3BOCTBA
4 Zugang d paboToaarens

5 Neuheit i JOCTYTI

6 Unternehmen f CIICTINAIIACT

7 Reduzierung g HOBIIIECTBO



8 Facharbeiter | nporecc Tpyaa

Richtig oder falsch:

1. Gadget hat viele Funktionen.

2. Moderne Maschinen und Roboter werden von teuren menschlichen Arbeitskrifte ersetzt.
3. Alle heutige Fertigungsprozesse werden bei ihren Hersteller stindig automatisiert.

4. Alle diese Neuheiten fligen einem Menschen Schaden zu.

5. Mit jeder weiteren Automatisierung werden zahlreiche Arbeitsplitze sehr notig.

TecT 2: HA NOHMMAaHME POYUTAHHOTO:
1. BnibGepere noaxoaAmuii riaroi:
1) Die Wissenschaftler meinen, das die natiirliche Rohstoffe in 100 Jahre ... ... .

a) erschopfen werden ¢) erschopft werden

b) erschopft sind d) erschopft wurden

2) Wegen der europdischen Integrationsprozessen sollte Deutschland seine Energiepolitik ...
a) verdndert ¢) verdnderte

b) verdndern d) geverindert

2. BriOepere nmoaxosiiee npuiiaraTeIbHOE:

Die Energieverbraucher sollen ...... an die c) lieber
Umwelt- und Ressourcenschonnung

denken.

a) besser

b) grofBter d) mehr

3. Bribepere noaxoasiiee npuyacTue:

Der ..... Energieverbrauch bringt zur C) gewachsende
Erschopfung der Vorrite

a) wachsende

b) gewachsene d) wuchsene

IIpomexyTouHas aTTecTAlMA — OCYIIECTBIsIETCS B GopMe 3a4eTa.

3aaHus K 3a4eTy:

1. IlucbmenHbIl iepeBoa npodeccuoHaNbHO-0pueHTHpoBaHHOTO TekcTa (1200 m.3H. — 45 MuH.).
2. AnHOTanus npodeccuoHaIbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TekcTa (30 MUH.).

3. TectoBoe 3a1aHre HA TOHUMaHUE MPOYUTAHHOTO (25 MUH.).

4. Jlexcuko-rpammatrueckuii TecT (20 MuH.).

6 CEMECTP
AHIJIMMCKHMUA SI3BIK
Py0e:XHbIii KOHTPOJIBb

TecToBbIE 3a1aHUS.

Tect 1: Ha NIOHMMaHNe NPOYUTAHHOTO.
Enrico Fermi (1901 - 1954)

Put the verbs in brackets into the correct tense and voice (passive or active).

The term "scram™ (use) ............ to describe the sudden shutting down of a nuclear reactor, usually
by rapid insertion of the control rods. The origins of this word (go back) ............ to 1942 and the first
nuclear reactor, CP-1, built by a term of scientists led by Italian Nobel prize-winner Enrico Fermi.
Because this (be) ............ the first ever controlled, self-sustaining nuclear chain reaction, Fermi (want)
............ diverse systems in place to shut down the reaction if something (go) ............wrong. The normal
shutdown method (consist) ............ of electrically-controlled cadmium rods operated from a balcony
overlooking the reactor. Amongst the back-up systems (be) ............ a control rod attached at one end to a
rope running through the reactor that (weight) ............ at the bottom. The rod (withdraw) ............ from the
reactor and tied by another rop to the balcony. The job of one of the scientists was to cut the rope with an
axe if the automatic control rods failed. This person was known as "scram" or the "safety control rod axe



man-.

Tect 2: Ha NIOHMMaHHe NPOCTYIIAHHOTO.
Legacy of radium

A British expert gives a presentation on disused radioactive sources. He responds to three
questions from the audience.

Good afternoon, ladies and gentlemen. I’'m going to be talking to you today about “disused
radioactive sources”. I’'m going to begin with an overview of the subject. After that, I’d like to focus on
the particular issue of “orphan” or abandoned sources. Finally, I’'m going to turn to the measures being
taken by the IAEA to clean up this problem. Please feel free to raise a hand and ask question as we go
along.

SO let’s start with the overview. I think that it’s important to emphasize that countries with proper
regulatory controls do not have a major problem with disused sources from hospitals, laboratories and
factories, packages them and seals them in concrete. We are really talking about a minority of countries
with weaker technical and regulatory capability.

Their biggest problem is dealing with legacy of radium. Radium was commonly used until the
1980s for treating cancer, but with advanced in cancer therapy, it is no longer in great demand. It’s
estimated that there are between fifty and a hundred thousand unused radium sources worldwide which
need to be conditioned — that is to say — sealed in concrete. The slide behind me shows a radium needle —
the typical form in which this radium was used.

Because they were manufactured using inferior techniques, older radium sources are a particular
hazard. Over the years, gases resulting from radium’s decay build pressure within the source cladding
causing it to leak. Radium contamination can be fatal and let’s remember that is has a half-life of
1,600(sixteen hundred) years so it will be hazardous for centuries.(sees raised hand) Yes Madam.

Listen to the text and say if the following statements are true or false:

1) Countries with proper regulatory controls have many problems with disused
radioactive sources.

2) The smallest problem is dealing with the legacy of radium.

3) Radium was commonly used until 1980s for treating HIV.

4) There are two or three unused radium sources worldwide which need to be
conditioned.

Propulsion into the Future: USING NUCLEAR POWER

Engineers continually make breakthroughs in nuclear propulsion. This technology is already
commonly used in submarines, aircraft carriers, and other naval vessels. It provides vehicles with the
power they need without expensive fuel costs.

Nuclear propulsion is becoming popular for commercial use as well. Manufacturers are finding
more and more viable ways to use these systems. A few merchant ships now rely on nuclear power for
propulsion.

And sea travel isn’t the only application for nuclear propulsion. Scientists are developing devices
for space travel, too. Nuclear propulsion devices are compact and have long service lives. This makes
them ideal for spacecraft. Additionally, crews rarely need to refuel these types of power sources. Nuclear
propulsion for spacecraft is still in experimental stages. But nuclear technology is still used onboard.
Low-power RTG (radioisotope thermoelectric generators) and DIPS (dynamic isotope power systems)
provide heating and electricity for many spacecraft.

In the future, nuclear propulsion could lead to even more advanced space travel. Interplanetary
travel requires a small power source that can operate for many years. It also requires a source that does
not need to be refueled. A lunar base would have similar requirements. Advancements in nuclear power
and propulsion make these applications more practical every day.

Reading
2 Read the article. Then, mark

the following statements as
true (T) or false (F).
1 The purpose of the article is



to discuss the ways that

nuclear propulsion is used.

2 ltis abenefit of nuclear
propulsion to provide power
without expensive fuel costs.
3 Nuclear propulsion is useful
for sea travel because it is
resistant to hazards at sea.

Vocabulary
3 Match the words (1-6) with the

definitions (A-F).

1 DIPS
2 compact

3 __ propulsion
4  RTG

5  refuel

6 service life

A able to fit into a small area

B the time that a machine will
continue to run properly

C a low-power nuclear generator
D a power generator that works by
heating an organic substance

E the ability to move something
forward

F to fill a tank or vessel with fuel

4 Read the sentence pairs. Choose which word or phrase best fits each blank.
1 interplanetary / lunar

A The possibility of building a(n)
base is still very far in the future.
B Travel from the earth to other planets is

travel.

2 naval / commercial
A Military ships are vessels.
B Ships carrying goods or passengers are

vessels.
3 spacecraft / submarine
AA travels beneath the
surface of the water.
BA travels outside of the

earth’s atmosphere.

4 merchant ships / aircraft carriers
A Companies use
to transport products.
B The military uses
to transport planes.

IIpoMeskyToUHast aTTeCTALUS — OCYILECTBIIsIETCS B (hopMe 3aueTa.

3agaHus K 3a4eTy:

1. ITucemenHsbIH epeBoa mpodeccuoHanbHO-OpueHTHpOoBaHHOTO TekeTa (1200 m.3H. — 45 MUH.).
2. AnHOTanus npodeccrnoHalbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TekcTa (30 MuH.).

3. TecToBoe 3ajaHKe HAa TOHUMAHUE POYUTAHHOTO (25 MUH.).

4. Jlexcuko-rpammatuueckuii Tect (20 MuH.).



HEMELIKUI S3bIK
Py0e:xHblIii KOHTPOJIb
TecToBbBIC 321aHHS.
Tect 1: HAa NOHMMAaHKWE POYUTAHHOTO.
Die Energiepolitik
Eine stabile und umweltgerechte Energieversorgung ist eines der Grundelemente flr die
Funktionsfahigkeit einer modernen Wirtschaft. Versorgungssicherheit, Wirtschaftlichkeit sowie Umwelt-
und Ressourcenschonung sind die Ziele der deutschen Energiepolitik. Die Offnung der Weltmarkte, die
rasch voranschreitende Integration Europas und die Globalisierung der Wirtschaft haben inzwischen auch
fiir die Energiewirtschaft den Handlungsrahmen verdndert. Der Druck auf die Unternehmen zur
Anpassung, zur Innovation und zur Kostenminimierung wichst. Die Liberalisierung sorgt jetzt auch bei
den leitungsgebundenen Energien dafiir, dass sich wettbewerbliche Strom- und Gasmaérkte entwickeln.
Weltweit zeichnet sich ab, dass auf Grund des technischen Fortschritts und des intensiven Welthandels
kiinftig weniger der Verknappung oder gar Erschopfung der Vorrdte, sondern vielmehr die noch
vertretbare Inanspruchnahme der Umwelt zum begrenzenden Faktor fiir die Energieversorgung wird.

4. BeiOepeTe npennokeHue, COOTBETCTBYIOLIEE COACPHKAHUIO TEKCTA.
1) In der Energiewirtschaft Deutschlands handeln hauptsichtlich groBe staatliche Unternehmen.
2) Europdische Integration fiihrte zur Verknappung des Energieverbrauchs in Deutschland.
3) Rohstoffmangel nennt man nur in zweiter Linie in der Frage des wirtschaftlichen
Energieverbrauchs, hiufiger spricht man dabei von dem Umweltverschmutzung.
4) Liberalisierung der Energiepolitik fordert Entwicklung des Fachgebietes.

5. HaiinuTe CHHOHUMBI K CIEIYIOIIMM CJIOBaM:

1) stabil a) der Fortschritt

2) rasch b) das Betrieb

3) wachsen c) die Inanspruchnahme
4) Wettbewerbsfahig d) die Integration

5) die Verknappung e) stark

6) der Progress f) schnell

7) die Ausnutzung g) fest

8) das Unternehmen h) konkurrenzféahig

9) der Zusammenschluf} 1) steigern

10) intensiv j) die Verminderung

6. BriOepere MOIXOAAIIMIA TIIATOI:
1) Die Wissenschaftler meinen, das die natiirliche Rohstoffe in 100 Jahre ... ... .

a) erschopfen werden ¢) erschopft werden

b) erschopft sind d) erschopft wurden

2) Wegen der europiischen Integrationsprozessen sollte Deutschland seine Energiepolitik ...
a) verandert c¢) veranderte

b) verédndern d) geverindert

7. BLI6CpCTC MOoAXOJAIICE MpUIaraTejibHOC:

Die Energieverbraucher sollen ...... an die c) lieber
Umwelt- und Ressourcenschonnung

denken.

a) besser

b) grofBter d) mehr

8. BriOepere noaxoasmiee npuyacTue:

Der ..... Energieverbrauch bringt zur c) gewachsende
Erschopfung der Vorrite

a) wachsende

b) gewachsene d) wuchsene



TecT 2: Ha MIOHUMAaHUE MPOCIYLIAHHOTO.

Bbl ycnplmmTe 6 BbICKa3bIBAHHUM. Y CTAaHOBUTE COOTBETCTBHE MEKY BBICKA3bIBAHUSAMM KaXKIOTO
ropopsiero A—F u yTBepKIeHUsIMHU, NaHHBIMM B cnucke 1-7. Mcnonb3yiiTe kKaxaoe yTBEp)KIEHUE,
0003HaUYEHHOE COOTBETCTBYIOIICH IM(GPOA, TOIBKO OJAWMH pa3. B 3amaHum ecTb OJHO JIMIITHEE
YTBCPIKIACHHUC. Brr YCIBIIIXTC 3alIUCh ABAKABI. 3aHecuTe CBOU OTBETHI B Ta6111/1uy.

Sprecher A

Ich gehe eigentlich ganz gerne ins Theater. Leider kommt es nicht oft vor. Vielleicht zwei- oder
dreimal im Jahr. Sehr beeindruckt war ich vor vier Jahren, als meine Familie und ich ins Freilufttheater
nach Bamberg gefahren sind. Dort lief das jéhrliche Welttheaterfestival: Theater aus der ganzen Welt
haben ihre besten Stiicke aufgefiihrt. Seitdem habe ich eine feste Veranstaltung auf meinem alljdhrlichen
Theaterprogramm: Meine Reise nach Bamberg plane ich schon lange im Voraus.

Sprecherin B

Ich mag Theater wegen seiner Atmosphire, so einer Spannung in der Luft. Besonders gern sehe
ich mir moderne Umsetzungen von alten Stiicken an, die finde ich sehr interessant. Das letzte Stiick, das
ich gesehen habe, war “Friihlings Erwachen”. Hat mir sehr gut gefallen, auch wenn ich nicht immer bei
der Handlung durchgeblickt habe und mir Miihe geben sollte, zu verstehen, worum es eigentlich ging.
Aber gerade das mag ich an modernen Theaterstiicken.

Sprecher C

Ich sag’s mal so: ja, ich mag Theater. Ich wiirde auch gerne dfter hingehen. Mir sind aber die
Karten ehrlich gesagt meistens zu teuer, so viel Geld habe ich nicht. So begniige ich mich mit der
monatlichen Auffilhrung unserer Theater- Arbeitsgemeinschaft, die ganz tolle Projekte auf die Beine
stellt. Unter anderem waren das “Faust” und noch viele andere. Sonst komme ich eigentlich nicht dazu,
ins Theater zu gehen.

Sprecherin D

Ich gehe sehr gerne ins Theater, obwohl es bei mir darauf ankommt, was ich mir angucke. Schade
finde ich, dass es nur sehr wenige andere Jugendliche gibt, die noch ins Theater gehen. Ich war nach
Weihnachten mit meinem Vater in “Was Thr wollt” von Shakespeare — ein tolles Stiick — und war dort die
Einzige in meinem Alter! AuBler mir waren dort nur noch &ltere Damen und Herren. Dabei finde ich im
Kino zu sitzen nicht so spannend wie im Theater live bei den Schauspielern.

Sprecher E

Friiher bin ich gerne ins Theater gegangen. Als ich noch klein war. Wir haben uns immer in der
Weihnachtszeit ein Mérchen angesehen. Ich kann mich noch gut erinnern an “Hénsel und Gretel” und
“Die Schneekonigin”. Aber jetzt interessiere ich mich nicht mehr dafiir. Ich habe mir als Letztes die
Auffithrungen von unseren Literaturkursen an der Schule angesehen. Aber das auch nur, weil ich die
Leute, die da mitgemacht haben, sehr gut kannte.

Sprecherin F

Ich gehe sehr gerne ins Theater, in Berlin gibt es da viele Moglichkeiten. Leider sind mir in den
letzten Jahren die Stiicke zu modern geworden. Oft sind moderne Stiicke meiner Meinung nach
minimalistisch einfallslos und klassisch gute Stiicke werden so modern interpretiert, dass man das Stiick
zum Teil gar nicht mehr wieder erkennt. Da muss ich aber sagen, dass ich klassische Stiicke mit schonen
Kostiimen und aufwendigen Inszenierungen richtig vermisse. Sie sind ndmlich selten.

1.Schade, dass meine Altersgenossen fast nicht ins Theater gehen.

2.Ich gehe ins Theater, wenn mich meine Freunde einladen.

3.Zurzeit kann ich leider nur ins Schultheater gehen.

4 Mir fehlen im heutigen Theater alte klassische Theaterstiicke.

5.Ich bin kein Theaterfreund mehr.

6.Ich mag, wenn man klassische Theaterstiicke auf moderne Art inszeniert.

7.1ch kann auch in eine andere Stadt fahren, um ein Theaterstiick zu sehen.

IIpoMeskyToUHast aTTeCTALUS — OCYILECTBIIsIETCS B (hopMe 3aueTa.

3agaHus K 3a4eTy:

1. ITucemenHsbIH epeBoa mpodeccuoHanbHO-OpueHTHpOoBaHHOTO TekeTa (1200 m.3H. — 45 MUH.).
2. AHHOTanus npodeccruoHalbHO-OPUEHTUPOBAHHOT O TekcTa (30 MuUH.).

3. TecToBoe 3ajaHKe HAa TOHUMAHUE POYUTAHHOTO (25 MUH.).

4. Jlexcuko-rpammatuueckuii Tect (20 MuH.).



7 CEMECTP
AHTJIMCKUI SA3BIK
Py0e:xHbIii KOHTPOJIBb

TecToBbIE 321aHUS.

Tect 1: Ha MOHNMMAaHHe NMPOYUTAHHOTIO.
The quantum theory of radiation

Now, before the quantum theory was put forward, there was no notion of natural units of radiant
energy: it was believed that we could have any amount of energy, as small as we pleased, radiated by a
hot body or a luminous atom. It could, however, be shown mathematically that, if this were true, we
should expect a hot body to radiate nearly all its energy in the violent and ultraviolet end of the spectrum,
which we know to be against the facts of observation.

The problem was solved in the first year of the present century, when Planck showed that, to get
the right result, it was necessary to make a revolutionary hypothesis: to suppose that radiant energy was
sent out in packets, as it were — in units or atoms of energy, just as matter existed in atomic units. We
cannot have less than an atom of lead, say; any minute piece of lead must consist of a whole number of
atoms. We cannot have an electric charge of less than an electron. In the same way, we cannot have less
than a unit — or quantum, as it is called — of radiant energy, and any body that sends out or absorbs
radiation must deal with one quantum or a whole number of quanta.

The little parcel of light of one particular frequency in which radiant energy is delivered is
sometimes called a ‘light dart’, a very expressive term, but is more generally known as a photon. The
photon is simply a quantum of radiant energy, the only object of sometimes using the new term being that
‘quantum’ is a more inclusive term, which can be applied to other things as well as light — for instance, to
the vibration of whole atoms and molecules.

The quantum of radiant energy differs from the quantum of electricity, the electron, in a very
important way. The amount of charge is the same on all electrons: there is but one unit. The magnitude of
this unit of radiant energy, however, is different for every different kind — that is, for every different
wavelength — of radiation. It is, in fact, proportional to the frequency, so that the quantum of energy of
extreme visible red radiation is only half that of the extreme visible violent radiation, which as we have
said before, has double the frequency. The quantum of an X-radiation is very much greater than the
quantum of any visible radiation.

Read the text and say if the following statements are true or false:

1. It could be shown mathematically that a hot body radiate nearly all its energy in the violet and
ultraviolet end of spectrum.

2. We cannot have an electric charge of less than electron.

3. The photon is simply a quantum of electrical energy.

4. The little parcel of light of one particular frequency is called photon.

5. The amount of charge is the same on all electrons.

TecT 2: HA CHCTEeMaTH3ALHIO JIEKCHUKO-TPAMMATH4Y€CKOI0 MaTepuaJja.

1. Leo’s French isn’t very good. He it  for very long.
A) has been learning B) hasn’t been learning C) hasn’t learned
2. Ellen that she needs to do more exercise.

A) has been realizing B) is realized C) has realized

3. Henry worked for the bank 2001 and 2006.
A) between B) while C) until

4. Could you tell me where ?

A) the library is B) is the library C) if the library

5. Do you know this train goes to Cardiff?
A) does B) if C) how

6. It’s lovely day, ?

A)isit B) doesit C)isn’tit

7. John your school, wasn’t he?

A) was at B) went to C) wasn’t at

8. The interviewer asked drive.

A)can | B)if I could C)if I was

9. The dentist to make another appointment.



A) told B) said me C) told me
10.  The police officer the robber to put down his gun and put his hands above his head.
A) ordered B) advised C) reminded

IIpoMeskyTouHasi aTTeCTALUS — OCYILECTBIIIETCS B (hopMe 3aueTa.

3anaHus K 3a4eTy:

1. ITucemenHsbIH epeBoa mpodeccuoHanTbHO-OpueHTHpOoBaHHOTO TekeTa (1200 m.3H. — 45 MUH.).
2. ArHoTanus mpohecCuoHATBHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TeKcTa (30 MuH.).

3. TecToBoe 3aaHNe HAa MOHUMAaHUE MPOYUTAHHOTO (25 MHH.).

4. JIekcuko-rpamMMmatuueckuit TecT (20 MuH.).

HEMELKHWH SI3bIK

Py0e:xHbIii KOHTPOJIb

TecToBBIC 3aHaHNA.

Tect 1: Ha NIOHUMaHHE MPOYUTAHHOTO.
Was tun mit dem Atommiill?

Energiekonzerne sollen die Aufgabe, Atommiill zu entsorgen, fiir 23 Milliarden Euro an den Staat
abgeben konnen. Doch wie der Miill entsorgt werden soll, ist nicht klar — und auch nicht, ob das Geld
reichen wird.

In deutschen Atomkraftwerken wurden iiber die Jahre Tausende Tonnen an Material verstrahlt. In
den nichsten Jahrzehnten muss dafiir ein Endlager gefunden werden. Eine Kommission aus Politikern
und Experten hat jetzt empfohlen, dass Energiekonzerne diese Aufgabe an den Staat abgeben kénnen
sollen. 23,3 Milliarden Euro miissen sie dafiir bis 2022 in einen staatlichen Fonds einzahlen. Die
Endlagerung des Atommiills beginnt allerdings erst im Jahr 2050.

Der Abriss der Atomkraftwerke muss in den néchsten Jahren stattfinden. Dafiir sind die Konzerne
weiterhin selbst verantwortlich Und das wird nicht einfach werden: Experten glauben, dass der Abriss
von Deutschlands 17 Atomkraftwerken schon ohne die Entsorgung der radioaktiven Abfille rund zwei
Jahrzehnte dauern und etwa 18 Milliarden Euro kosten wird.

Wo der radioaktive Abfall dann hinkommen soll, ist noch nicht klar. Eine Mdglichkeit wére zum
Beispiel eine alte Mine, in der es sehr trocken ist. Das reduziert das Risiko, dass radioaktives Material ins
Grundwasser gelangt. Sehr leicht verstrahltes Material aus den Atomkraftwerken soll sogar mit dem
Hausmiill entsorgt und recycelt werden.

Die Organisation ,,Internationale Arzte fiir die Verhiitung des Atomkriegs* (IPPNW) findet diese
Moglichkeit zu geféhrlich. Denn recycelt man Atommiill, konnte zum Beispiel schwach radioaktiver
Stahl in die Heizung in einem Kinderzimmer gelangen. ,,Wir halten das flir unverantwortlich®, sagt
Henrik Paulitz von IPPNW. Er schldgt vor, stark radioaktive Abfille jetzt zu entfernen und die
Atomkraftwerke dann fiir 30 Jahre einzuschlieBBen, bis gro3e Teile der Radioaktivitit abgeklungen sind.
Doch iiber diese Moglichkeit hitten Politik und Wirtschaft noch nicht richtig nachgedacht, meint Paulitz.

Fragen zum Text

1. Was empfiehlt die Atomkommission?

a) Die Bundesrepublik Deutschland soll fiir den Abriss der Atomkraftwerke und fiir die
Endlagerung des Atommiills sorgen.

b) Die Energiekonzerne, die flir den Atommiill verantwortlich sind, miissen ihn auch entsorgen.

¢) Der Staat kiimmert sich um den Atommiill und die Konzerne entfernen die Kraftwerke.

2. Welche Aussage steht im Text?

a) Es dauert mehr als nur ein paar Jahre, um die Atomkraftwerke abzureif3en.

b) Der Staat bezahlt den Konzernen 18 Millionen Euro fiir den Abriss der Atomkraftwerke.

c) Der Abriss der Atomkraftwerke und die Entsorgung des Atommiills kosten etwa 18 Millionen
Euro.

3. Henrik Paulitz ist dafiir, ...

a) den Atommiill zu recyceln, damit die Kosten sinken.

b) ein Gebdude um schwach verstrahlten Atommiill in den Kraftwerken zu bauen.

c) den radioaktiven Abfall in eine alte Mine, die sehr trocken ist, zu bringen.

4. Wie endet der Satz richtig? Es ist klar, dass eine gute Losung fiir das Atommiill-Problem die
Menschen ...



a) konnen miissen schiitzen.

b) miissen schiitzen kann.

¢) schiitzen kdnnen muss.

5. Laut Atomkommission ... Konzerne dem Staat fiir die Atommiillentsorgung Geld ...
a) sollen ... zahlen kdnnen.

b) kénnen ... zahlen sollen.

c) zahlen ... konnen sollen.

TecT 2: Ha CHUCTEMATU3aAlMNI0 JICKCUKO-TPAMMATH4Y€CKOI0o MaTepuaJa.:
1. Unter den Touristen gab es auch ein paar ... .

a) Deutschen b) Deutsch c) Deutsche d) Deutsches
2. Werner ist ein ziemlich ... Schiiler.

a) faules b) faule c) fauler d) faulen

3. Die Pyramiden sind die ... Bauwerke der Welt.

a) dlteren b) éltesten c) altesten d) altersten
4. Im Friihjahr ... die hohe Schneedecke in den Bergen allméhlich ... .

a) hat ... weggeschmolzen b) ist ... weggeschmelzt

c) ist ... weggeschmolzen d) hat ... weggeschmelzt

5. Vor dem Sonnenbad ... wir unsere Haut mit einer guten Sonnenschutzcreme ... .
a) haben ... eingereibt b) haben ... eingeriebt

c) haben ... eingerieben d) sind ... eingerieben

6. Was ... der Mann von dir?

a) konnte b) wollte c) durfte d) sollte

7. Franz diskutiert mit seiner Tochter ... den Sinn eines Computers.

a) auf b) an c) am d) tiber

8. Wir stellten uns zum Fotografieren ... ... Gartentiir.

a) auf die b) vor die c) vor der d) in die

9. Die beiden jungen Leute ... verheiratet zu sein.

a) scheinen b) pflegen c) lassen d) sind

10. Man muB3 immer ... achten, da3 der StraBenverkehr im Stadtzentrum sehr rege ist.
a) auf das b) auf was c) worauf d) darauf

11. Ich habe den Apparat angestellt, ... ich hier auf diesen Knopf gedriickt habe.
a) indem b) ob c) daB d) wenn

12. Der erste im Jahre 1941 vom Berliner Professor Conrad Zuse ... Computer der Welt war mehr

als drei Tonnen schwer.

a) bauen b) gebaute C) gebauter d) gebauten
13. Die Vorpriifungen und Priifungen in vielen Fachern ... in diesem Semester ...
a) haben ...abzulegen b) sind ...ablegen c) sind ...abzulegen d) haben ...abgelegt

14. Man sagt, es regnete immer auf der Krim. Aber nachdem wir ... , wurde das Wetter
wunderschon.

a) gekommen waren  b) kamen c) gekommen sind d) kommen

15. Ich habe mich heute verschlafen und bin in die Schule gelaufen, ... zu frithstiicken.

a) da b) ohne c) um d) statt

16. Ich ... im vorigen Sommer als Tourist nach Osterreich gefahren, wenn ich genug Geld gehabt
hitte.

a) wirde  b) hitte c) wire d) mochte

17. Bestimmen Sie den Oberbegriff.

a) Weg b) Autobahn c) Gasse d) Allee e) Promenade

18. Man héngt Jacken und Hemden an ...

a) Biigelkleider b) Autospiegel c) Spiegelauto d) Kleiderbiigel

19. Vier Augen sehen ... als zwei.
a) viel b) mehr C) meiste d) groB3

IIpoMmeskyTOouHast aTTecTAlUS — OCYILECTBIIAETCS B (popMe 3aueTa.

3aaHus K 3a4eTy:

1. IlucbmenHbI epeBoa npodeccuoHaNbHO-OpueHTHpoBaHHOTO TekcTa (1200 m.3H. — 45 MuH.).
2. AnHOTanus nNpogeccuoHaIbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TeKcTa (30 MUH.).



3. TecToBoe 3ajaHNEe HA TOHUMAaHUE MPOYUTAHHOTO (25 MHH.).
4. Jlekcuko-rpamMmaruueckuit TecT (20 MuH.).

8 CEMECTP
AHTJIMVCKUN S3BIK
PyGe:xHblii KOHTPOJIb.
TecToBbIE 32 JaHUA
Tecr 1. [leioBO€ MUCHMO.
1. CootHecute (hpa3sl U3 MUCHMa.

1. Sincerely yours, a) salutation
2. Mr. Black b) the reference to the previous contacts
3. Write back soon! c) the reference to the future contacts
4. Dear Sirs, d ) the closing sentence
5. It was great to receive your letter! e) signature
2.BbiOepuTe npaBUIbHBIN BApUAHT HAIIMCAHUS a/ipeca:
1. a) 6, Gagarin Street b) Moscow c) Russia
Moscow Gagarin Street, 6 Moscow
Russia Russia Gagarin Street, 6
2. a) Russia b) Volgograd Russia  ¢) VVolgograd
Volgograd Russia
3. a) Russia Pskov b) Russia c) Pskov
Pskov Russia
4. a) Saratov b) 54, Titova Street  ¢) Russia
54, Titova Street Saratov Saratov
Russia Russia Titova Street, 54

3. BeibepuTe npaBuiibHbINA BapUAHT HAIIMCAHUS JAThI:
1. a) 2011 the 20-th of December
b) 20-th December, 2011
c) 2011 December 20
2. a) 20/12/2012
b) 2011/5/29
c) 06/12
3. a) 4/22/2012
b) 4/22
c) April 2012
4. a) March 2012
b) 5-th March
¢) March 5, 2012
4. Pacnonoxure clIeayronue aapeca B COOTBETCTBUH C IpaBUJIaMU O(I)OpMJ'IeHI/ISI
1. Russia Flat 2100 Mira Street Tula
2. Pyatigorsk 46 Kirova Street Russia
3. Novgorod Russia Flat 124 Lenina Street
4. 86 Russia Lesnaya Street Kirov
5. Flat 3594 Krasnodar Krasnaya Street Russia
5. Pacnosio:xuTe 4acTu IIMchMa B HYXXHOM ITOPSJKE.
. signature
. closing sentence
. complimentary close
. salutation
. 0pening sentence
. date
. body of the letter
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Tect 2. TecT HAa NOHUMAHNE IPOYUTAHHOIO:
The Biggest Power Plants in the World — Hydro and Nuclear



The Itaipu Hydroelectric Plant, located on the border between Brazil and Paraguay, produces 103
billion kWhs a year, more than any power plant in the world, even surpassing the Three Gorges Dam in
China.

There have been some cool articles on the biggest power plants in the world, and China always
tops the chart with its 22,500 MW Three Gorges Dam Hydroelectric Plant. In 2007 the Three Gorges was
the world's biggest dam, biggest power plant and biggest consumer of dirt, stone, concrete and steel.

But that isn’t actually true since it depends on how you define the word big.

The usual, but somewhat incorrect, measure of what’s biggest is the so-called Nameplate Installed
Capacity, which is the maximum power a plant could produce at any moment when everything is running
perfectly.

But the real measure of big is what the power plant actually produces. The difference between
these two measures is what’s known as the capacity factor. The capacity factor is equal to what the plant,
a solar array or a wind farm produces in kWhs per year divided by what it could produce if it ran at
capacity, 24 hours a day, every day for the entire year.

A year has 8,766 hours, and we like to use kWhs for production since that’s what shows up in
everyone’s electric bill at the end of the month.

No power plant runs all the time. Sometimes the hydroelectric dam has to ramp down to use the
water to assist fish, irrigation or navigation and not to use it to produce electricity. Often the sun isn’t
shining or the wind isn’t blowing. There are outages for refueling and maintenance, and accidents.

The U.S. Energy Information Administration estimates that utility-scale solar photovoltaic
installations in America had an average capacity factor of 27% in 2016, with utility-scale wind farms at
35%, hydroelectric at 38%, coal plants at 55%, combined-cycle natural gas plants at 56% and nuclear
plants at 92%.

1. Complete the following sentences according to the text.

1) The Itaipu Hydroelectric Plant is located ...

2) The real measure of big is ...

3) China ... the Three Gorges Dam Hydroelectric Plant.

4) Nameplate Installed Capacity is the maximum power ... is running perfectly.
5) The capacity factor is equal to ... for the entire year.

6) ... had an average capacity factor of 27% in ...

7) No power plant runs all the time, there are outages ...

2. Match the words and word-combinations in column A with the words and word-combinations in
Column B to make up all possible word-combinations.

A B

1) articles on a) refueling and maintenance, and
accidents

2) equal to what b) how you define big

3) outages for C) per year

4) it depends on d) factor of 27%

5) it ran every day e) the biggest power plants

6) divided by f) for the entire year

7) an average capacity g) the plant, a solar array or a wind farm
produces

8) everything h) what it could produce

9) produces in kWhs 1) is running perfectly

IIpome:xxyTouHas aTTecTalus OCylIeCTBIsieTcs B (oopMe IK3aMeHa.

O1eHOYHBIMU CPEACTBAMH ISl IPUEMa 3a4eTa SBIISIOTCS CIeIyIOINe 3aJaHus:

1.ITucemMenHBIl nepeBo/] npodeccruoHanbHO-opueHTHpoBaHHOro TekcTa (1200 m.3H. — 45 MuH.).
2. AnHoTanus npodeccnoHanbHO-OpHeHTHpOBaHHOTO TekcTa (10-12 npemnoxennii — 25 MuH.).
3.IIuceMenHslii nepeBos aenosoro nuceMa (1000 m.3H. — 30 MuH.).

4. TectoBoe 3amanue (20 MuH.).

HEMELKUIA S3bIK
Py0e:xxHbIN KOHTPOJIb.



TecToBBIC 3a1aHNA

TectoBoe 3ananue 1: CooTHecurte ¢paspbl U3 1€J10BOr0 NUCHMA.

Ergiéinzen Sie die Sdtze mit passenden Wortern und Wortver-

bindungen.

1 Wir... fiir die Herstellung von Auto- und Mobild- a)geeignet;
rehkrane.

2 Wir wiren Thnen sehr dankbar, wenn Sie uns diese b)bendtigen;

Muster schnellstens... ... konnten.
3 AuBerdem... wir in diesem Schreiben eine Liste
iiber Laborchemikalien.., welche mit Ihnen nicht ver-

c)eines Angebotes;

handelt wurde. d) zur Verfiigung stellen;
4 Wir verdanken lhre Adresse der Handelsvertretung

in Ko6lIn, die uns mitteilte, dass Sie ... mit der Ausfuhr e)iiberreichten;

der Druckgussmaschinen...

5 Nun mdchten wir unser Gerdtepark erneuern und f) beigefiigten,;

fanden, dass das Gerit XYZ fiir unser Einsatz am be-

sten... scheint. g) schicken;

6 Bitte lassen Sie uns wissen, ob Sie... ... .., uns das
Angebot zu erteilen.

h)wenden uns;
7 Wir... ... an Sie, weil Sie uns als anerkannter Kla-
vierimporteur... ... ...

i)sich... befassen;
8 Da unsere Brauereien mit lhrer Ware zufrieden wa-
ren, ... wir, unseren Bedarf auch in diesem Jahr tei-
weise bei Ihnen zu decken.
9 Am 26.08.2009... wir Thnen eine Anfrage... 2 Stiick
Walzen gemiss beiliegender Spezifikation.
10 Fiir einen Zwischenbescheid, wann wir im Be- wegen;
sitz... sein werden, wiren wir Ihnen sehr dankbar. 1) beabsichtigen

j) im Stande sind;

k) empfohlen worden sind

TecT 2: HA NIOHUMAaHKE MPOYUTAHHOIO:
Energie aus Atomen

Im Dezember 1938 machte der Chemiker Otto Hahn in Berlin folgendes Experiment: Er bestrahlte
Uran mit Neutronen. Hahn hatte sich die Frage gestellt, ob die Atomkerne des Urans in der Lage sind,
Neutronen zu absorbieren. Das Ergebnis des Experiments war eine groBe Uberraschung. Statt Neutronen
zu absorbieren, verwandelte sich das Uran in zwei leichtere Elemente. Die Kerne der Uranatome hatten
sich gespalten.

Bei dieser Kernspaltung wird nicht nur eine grole Menge Energie frei, sondern auch zwei oder
drei weitere Neutronen. Wenn geniigend Uran vorhanden ist, treffen diese Neutronen auf andere
Urankerne, die wiederum Energie und Neutronen freisetzen und so fort. Eine Kettenreaktion lduft ab.
Dies ist die Grundlage fiir die Freisetzung von Energie in Atombomben, aber auch fiir die Gewinnung
von Atomkraft in Kernreaktoren zur Erzeugung von Elektrizitét. Ein solcher Reaktor besteht aus einem
Druckbehilter (Db), der mit Wasser (W) gefiillt ist. In diesen Behélter werden Brennstébe (B) eingefiihrt,
die in einer Mischung einige Prozent spaltbares Uran enthalten. Durch eine besondere ,Neutronenquelle*
wird die Kettenreaktion in Gang gesetzt. Da jedoch immer einige freie Neutronen vorhanden sind, wiirde
die Reaktion auch von selbst beginnen, wenn sich eine geniigend grofle Masse von Uran im Reaktor
befindet. Die Stébe erhitzen sich auf mehrere hundert Grad und damit auch das Wasser.

1. Ergédnzen Sie bitte.
Otto Hahn a Uran mit b. Er wollte feststellen, ob die Atomkerne des Urans Neutronen ¢ kénnen.
Durch die d verwandelte sich das Uran in zwei e Elemente. Durch die f der Urankerne werden nicht nur g,
sondern auch h frei. Diese Neutronen treffen auf andere i, wodurch erneut Neutronen und Energie j
werden. Es kommt zum Ablauf einer k.
1. leichtere



2. Neutronen (2)
3. Kettenreaktion
4. Bestrahlung
5. bestrahlte
6. Kernspaltung
7. freigesetzt
8. Urankerne
9. Energie
10. absorbieren
2. Erginzen Sie bitte die Verben im Passiv.

verwandeln - freisetzen - bestrahlen - spalten - gewinnen - erzeugen

1. Das Uran sozial ... mit Neutronen ... .

2. Das Uran ... in zwei leichtere Elemente ... .

3. Die Kerne der Uranatome ... durch die Neutronen ... .
4. Auf diese Weise ... eine grofle Menge Energie ... .
5.So ... Atomkraft ... .

6. Durch die Freisetzung von Energie ... Elektrizitit ... .

3. Welche Wortteile passen zusammen?

A)Frei- 1)-kerne
B)Atom- 2)-setzung
C)Uran- 3)-spaltung
D)Grund- 4)-reaktor
E)Ketten- 5)-stdbe
F)Kern- 6)-reaktion
G)Brenn- 7)-lage

IIpomesxyTouHasi aTTeCTALMA OCyllecTBIAsIeTCs B opMe IK3amMeHa.

O11eHOUHBIMU CpE/ICTBAMH IS IIpUEMa 3a4eTa SBISIOTCS CIeIyIOLUe 3aJaHus:

1.ITucemennsIi mepeBo/] npodeccruonanbHO-opueHTHpoBanHOro TekcTa (1200 m.3H. — 45 MuH.).
2. AnHOTanus npogeccuoHaIbHO-OpUEHTHPOBaHHOro TekcTa (10-12 mpemnoxxenuit — 25 MuH.).
3.ITucemennsiit nepeBos aenoBoro nucbma (1000 m.31. — 30 MuH.).

4. TecroBoe 3amanue (20 MuH.).

Kputepuu oneHku TecTOBbIX 3a/1aHU
OreHka pe3yabTaToB TeCTa:
KonnuecTBo 6amnoB = olieHKa
[IIxana oneHnBaHUS

ITapameTp oueHUBAHHUSA bana
Crynent orBetun Ha 90 % (1 GoJree) BOIIPOCOB 10-9
Crynent orBetua Ha 70-89 % Bompocos 8-7
Crynent orBetua Ha 60-69 % Bonpocos 6-5
CTyneHT oTBeTUI MeHee 4eM Ha 59 % Bonpocos 4-0

KpHTepHﬂMH OICHKH IMUCbMEHHOI'0 IMepeBoaa siBJAAIOTCH:

[Ixana oneHUBaHUS THUCHMEHHOIO IepeBoia

Kpurepnit B pamkax popmupyemMbIx KOMIETEHIUH CTYACHT JEMOHCTPUPYET

4-0 6. CryaeHT BBINOIHUI 3a7aHue MeHee yeM Ha 59%: He MOJHOCThIO BBIMOJHSET MEPEBOJ;
HE COOJI0/aeT CTUIb HAYYHO-TIOMYJSAPHOTO TEKCTa; WCIOJIb3yeT HealeKBAaTHYIO
TEXHOJIOTHIO MEPEBOJIa; UCKaXKaeT CMBICI TEKCTa OpUIMHaja; HapyllaeT HOPMaTHUBHO-
SI3BIKOBOM IIJIaH TEKCTA.

6-50. CrynenT BbImonHWI 3aaanve Ha 60-69%: He MONMHOCTBIO BBIMOJHSIET MEPEBOJ; HE

co6n1011aeT CTUJIb HAYYHO-IIOITYJIAPHOT'O TEKCTA, HCIIOJIB3YET HCAZICKBATHYIO
TCXHOJIOTUIO TNEPCBOJA;, HC BCCTAA MNPABUIIBHO NCPEHACT CMBICII TCKCTAa OpHUIMHAJIa;




HapylaeT HOPMAaTUBHO-S3bIKOBOM TUJIaH TEKCTA.

8-76. Crynent BbimoaHwI 3agaHue Ha 70-89%: NOJHOCTBIO BBINOJHSAET MEPEBOA; YACTHUHO
COOJIIOJIaeT CTHJIb HAYYHO-TIOMYJSIPHOTO TEKCTAa; HE BCErJa MCIOJb3YET aJleKBAaTHYIO
TEXHOJIOTHIO TIepEeBOJa; B IEJIOM TMPaBHIBHO IMEpeaeT CMBICH TEKCTa OPUTHMHANA; HE
HapylaeT HOPMaTUBHO-SI3bIKOBOM IJIaH TEKCTA.

10-9 6. Crynent BeimonHMN 3amanue Ha 90% (u Oosee): MOTHOCTHIO BBITIONHSET MEPEBOJ;
COOJIIOJIaeT CTHJIb HayYHO-IOIMYJIIPHOTO TEKCTA; MCIIOJb3YET aleKBATHYIO TEXHOJIOTHIO
IepeBO/ia; NMPaBUIbHO NEPENAET CMBICI TEKCTAa OPUTHHAJA; HE HapyllaeT HOPMaTUBHO-
A3bIKOBOM IUIAH TEKCTA.

IIkajbl OlleHKH 00pa30BaTeIbLHBIX T0CTHKEH Ui

[TpomexyTouHas aTTecTanus NpoBoIUTCs B popme 3auera (5-7 ceMecTpsbl).

CryneHT nomyckaercss K cjaade 3adeTa MpH YCIOBHMH, €CIH 0 MTOTaM TeKyIled paboThl OH
noJy4dmi He Meree 60% ot MmakcumasbHOro 6amia — 60 (36-59 6amioB) — 5-7 cemMecTphl.

MakcumanbHas orieHka 3a 3aueT — 40 6awtoB. CTyA€HT JOJDKEH MOJIYYUTh NPU OTBETE HE MEHEe
60% ot MmakcumanbHoro 6amia — 40 (24-39 6amioB) — 5-7 cemMecTphl.

Kputepun onieHKH 3HaHUNM U KOMIETEHIMI 00y4aroIuXcs Ha 3a4eTe:

OneHka «3auTeHO» BBICTABISETCS 32 OTBET, €CIAM OOYyYaromMiics MPOJEMOHCTPUPOBAI
c(hOpMUPOBAHHEIC S3BIKOBBIC U KOMMYHUKATHBHBIC HABBIKH, JIajl IOJIHBIC Pa3BEpPHYThIC OTBETHI HA 2/3
3aaHUH.

OneHka «HE 3a4TEHO» BBICTABISIETCS 3a OTBET, €CIH OOYYaIOUIMIiCS TMPOAEMOHCTPHPOBAI
HEZ0CTaTOYHO C(hOPMUPOBAHHBIE SI3LIKOBBIE U KOMMYHUKATUBHBIC HABBIKH, BBITOIHII 1/3 3amaHuii.

B 8-M cemecTpe npoMexyTouyHast aTTecTalus OCyLIECTBISIETCS B BUIE IK3aMEHA.

CryneHT JoIycKaeTcss K c/iade dK3aMeHa IMPH YCIOBHH, €CIIM T0 UTOraM TeKymlied paboTel OH
noJydni He Meree 60% ot makcumasbHOro 6amia — 60 (36-59 6amios).

MaxkcumanpHasi oneHka 3a 3k3ameH — 40 GamtoB. CTyIeHT JOKEH HOJIYYHTh MPH OTBETE HE
menee 60% ot MakcumasbHoro 6amia — 40 (24-39 6amioB) — 8 cemectp

Kputepuu onieHkH 3HaHUI U KOMIETEHIMH 00y4arouXcsl Ha K3aMeHe:

- OLICHKHM «OTJINYHOY» 3aCIIYy’KUBAET CTYJIEHT, OOHApYKUBILIMHA BCECTOPOHHEE, CUCTEMATHYECKOE U
ry0oKoe 3HaHHWEe MpOorpaMMHOro (y4eOHOro) MaTepuasa, yMEHHE CBOOOJHO BBINOJIHATH 3aJlaHMs,
MpeyCMOTPEHHbIE paboyeil mporpaMMoi yueOHON AUCIUIIIINHBL

- OLEHKU «XOpOIIO» 3aCIyKUBAET CTYJCHT, OOHapy)XMBLIMM MOJHOE 3HAHUE MPOTPAMMHOTO
(yueOHOro) mMarepuana, yCHEIIHO BBINOJHSIOUINN 3aJaHus, NPeayCMOTPEHHbIE B pabouell mporpamme
y4eOHOU AUCIUILITUHBL

- OIICHKH «YJOBJIETBOPHUTEIBHO» 3aCIy’)KHBAaeT CTYIEHT, OOHapyXWBIIMH 3HAHWE OCHOBHOTO
porpaMMHOro (y4yeOHOro) mMarepuasga B HEIOJHOM 00beMe, B LIEJIOM CIPABIISIOLINICS ¢ BBITOJHEHUEM
3aJlaHuH, IPEAYCMOTPEHHBIX padoyeil MporpamMmsl;

- OLEHKa «HEYJIOBJIETBOPUTEIbHO» BBICTABIIAETCS CTYACHTY, OOHapyXHBIIEMY IpoOensl B
3HAHHUAX OCHOBHOI'O MPOrpaMMHOro (y4yeOHOro) Marepuaia, JONyCTUBIIEMY MPUHIUIUAIBHBIE OIINOKU
OpU OTBET€ W MPU BBHINOJIHEHUH 33JaHUM, NPEAyCMOTPEHHBIX pabodell mnporpamMmoil y4deOHOM
JTVCIUTUIAHBL.

Y4eOHO-MeTOAMYECKOEe M HH(POPMALMOHHOE o0ecneyeHrue YUeOHOH U CHMILIHHBI
OcHoBHas1 JiuTEeparypa:

1. Anekceesa H.I1. Hemenkwuii s13bik [DnekTpoHHBIN pecypce]: yueb. mocodbue / H.IT. AnekceeBa. —
2-e u31., ctep. — M.: ®JIMHTA, 2019. — 184 c.
https://ibooks.ru/bookshelf/344714/reading

2. I'Bo3neBa, E. A. Mup nayku. Kypc anrnumiickoro si3bika uis ¢pusukoB / The world of science. A
coursebook in science english : yuebnoe nocodue/ E. A. I'BozaeBa. — Cankr-IlerepOypr : Jlanb, 2017. —
360 c. https://e.lanbook.com/reader/book/91077/#1

JonmosiHuTe/IbHAS JIUTEPATYypa:
Kamaes A.A. OCHOBBI JIeJIOBOTO aHTJIMMCKOTO SI3bIKa [DIEKTPOHHBIN pecypc]: yuebd. mocodue /
A.A. Kamaes. — 3-eu3n.,  cTep. — M.. @®JIUHTA, 2017. - 173c.


https://ibooks.ru/bookshelf/344714/reading
https://e.lanbook.com/reader/book/91077/#1

https://ibooks.ru/bookshelf/334725/reading

IIporpammuoe odecnieuenne u UnTepHeT-pecypceni:

OOpa3zoBaTeNbHBIA  TPOLIECC TI0  HW3YYCHUIO  AUCHUIUIMHBI  «MHOCTpaHHBIM  SI3BIK LTS
npodeccnoHaTbHOTO OOIICHHS» 00eCIedeH HEOOXOAMMBIM KOMIUICKTOM JIUIIEH3UOHHOTO IMPOTPAMMHOTO
o0ecrnieueHusl.

Hcnonb3yemble pecypchl HH(POPMANMOHHO-TEJIEKOMMYHHKAIMOHHOH ceTtH «WHTepHET»
BKJIIOYAIOT CJIeyIOIIHe MOPTAJbI:

- bu6bmmoreka I'ymep: URL:

http: //www.gumer.info/bogoslov_Buks/Philos/index_philos.php?mode=author

MarepuajibHO-TeXHHYECKOe o0ecredyeHue y4eOHOM JUCIMILIHHBI

1. Harnsguele mocoOus, TaOauIIbL.

2. UndopmanmoHHble MaTepuabl K ayIu0-BU3yalbHBIM CPEICTBAM O0YUEHHUsI, BUJICO 3aIICH, ayJ10
3armcH.

3. CnenuanabHOE 000pyI0BaHUE: MYIBTUMEIUMHBIN K1acc, TMHTaQOHHBIA KaOMHET

4. Texaudeckue cpeacTBa 00yueHus: MarHuToQoHsl, kommbioTepsl, CD, DVD.

5. YueGHas mebenb M MPUCIOCOONICHUs: y4eOHbIe CTOJbI, KJIACCHBIE JOCKH JIEMOHCTPAIMOHHbBIE
MOJICTABKH.

3aHATHA TPOBOAATCS B YUEOHBIX ayIMTOPUSX, MPEAHA3HAYCHHBIX [UIsl TPOBEICHUS 3aHATUI
JIEKIIMOHHOTO TUIIA, 3aHATUN CEMUHAPCKOTO THIIA, TPYIIOBBIX U UHIAUBUIYATbHBIX KOHCYJIbTAIIUN, TEKYIIETO
KOHTPOJII ¥ TMPOMEXKYTOUYHOM aTTecTaluu U Yy4yeOHOW ayAuTOpHUM, HUCHOJIb3yeMOH s YriyOn&éHHOTO
M3YYCHUS aHTJIIMICKOTO SI3bIKA.

Y4eOHble ayIUTOPUHM, OCHAIIEHBl HEOOXOIMMBIM 00OpyaoBaHHEM (IIPOEKTOPOM, JOCKOM,
KOMITBIOTEPOM) ISl IIPOBEACHUS 3aHATHI C TOMOIIBIO MTPE3CHTAIIHIA.

YuyeOHO-MeTOoANYeCKHEe PeKOMEHIALMH VISl CTYIeHTOB

B npouecce u3ydyeHus TeM, MpelyCMOTPEHHBIX pabodel mporpaMMoil y4yeOHOW AMCLUIUIMHBI
«VlHOCTpaHHBIA S3BIK Ui AKaAEMUYECKHX Ienieil», o0ydJaromuMmcsT HEeoOXOIUMO CaMOCTOSTEIBHO
OCBOMTb MaTepHualibl, M3JI0XKEHHbIE B PEKOMEHAyeMbIX yueOHukax. Ha mpaktuueckux (ayJUTOPHBIX)
3aHATUSX U3JararTcs TOJIbKO Harboiiee oOlIHe U CI0XKHBIE BOIPOCHI Kypca.

Teopernueckne NOJIOKEHUS M NPAKTHUECKHE PEKOMEHAALMH, W3JIaracMbleé Ha MPAKTHYECKHUX
3aHATUSX, KOHKPETU3UPYIOTCS M 3aKpEIUISIOTCS B XOJI€ CaMOCTOSITENIbBHOTO M3YYEHHS HHOCTPAHHOTO
A3bIKa 00YYArOIIUMHCS.

[ToaroroBka K MpakTUUYECKUM 3aHATHUSAM OCYIIECTBISETCS CaMOCTOSITENbHO B paMKax TeM paboueit
nporpamMmMbl. Opranuszanus JesiTeIbHOCTH CTYJEHTOB Ha MPAKTUYECKHUX 3aHATHUAX MpearonaraeT paboTy ¢
ayTEeHTUYHBIMU TPO(ECCHOHATbHO-OPUEHTUPOBAHHBIM TEKCTAMHU C MOCJEAYIOUIUM BbINOJIHEHHEM
3aJJaHui K HUM: niepeBo TekcToB (8000 1m.3H. 3a ceMecTp), COCTaBIeHHE IIaHa, COCTAaBICHNE aHHOTAIINY,
TEPMHUHOJIOTMYECKOr0 ciioBaps. B paMmkax camocTosiTenbHONM pabOThl  CTYIEHTBI  BBINOIHSIIOT
WHAMBUyalIbHOE TBOpUeckoe 3a1anus (T3).

[Ipu wu3ydyenuun Ttem «JlenoBoe mmcbMO», «YcCTpoilcTBO Ha pabory», «OdunuansHoe,
HeodumanesHoe obueHue», «PoieBoe MoBeAeHUE JIMYHOCTH B OOLIECTBE» HEOOXOJUMO YUUTh M
cTapaThCsl YNOTPEOIATh (3aKpEeIUIsiTh) TEMATUYECKYI0 TEPMMHOJIOTHMIO; BBIIOJHATH PEKOMEHIyEMbIe
yIpakHEeHHss 1O TeMe (B YCTHOM WM TNHCbMEHHOHM ¢(opMe B COOTBETCTBHM C 3aJaHHUSIMH);
CUCTEMAaTUYECKH MOBTOPATh JIEKCUUECKHE EIUHUIBI (CHEeIHaTbHYI0 TEPMUHOJIOTHIO) MO JHYHOMY
CIIOBaplo; IOCTOSIHHO TIIOIOJIHATH CBOM JIEKCMYECKMH 3amac pedYeBbIMU KIIMILIE, BBIPAXKAIOUIUMU
pa3iauyHble KOMMYHHKAaTUBHbIE HaMEPEHHUs; OTpadaThiBaTh KJMILIE M BBIPAKEHUS JJI Hadajga U KOHIA
JIEJIOBBIX THCEM, COKPAILEHUs, UCIIOJIb3YEMBIE B JIEJIOBOM NEPENNCKE; MPU 3aNOJHEHUM JOKYMEHTALMH
cOOJI0AATh JJOTHYECKYIO MTOCIEA0BATENHLHOCTh OCHOBHBIX MOMEHTOB JIEJIOBBIX OyMar.

[lony4yeHHble 3HAaHUS W TPOWUJEHHBIM MaTrepuag CHUCTEMATH3UPYIOTCS OOy4aroIUMMUCS C
HCIIOJIb30BAHUEM OCHOBHOM M JIONIOJIHATEIBLHOM JINTEPATypoi U pecypcoB cetn MHTepHeT

Ha nmpaxkTrueckux 3aHATHAX 00ydaronyecs JTOJKHBI aKTHUBHO Y4acTBOBATh BO BCEX MPAKTUYECKHX
BUjgax pabOoThl. Ilpy BO3HMKHOBEHHMH BOIIPOCOB IO NPOHAEHHBIM MaTepHajllaM B KOHIIE 3aHSTUS
HE00XO0AMMO MTPOKOHCYJIBTUPOBATHCS MO HUM € IIPENOoJaBaTeIeM.

Opranu3anys caMOCTOSITEIbHOW paOOTHI HAIIPABJICHA HA JOCTIXKEHHE CIEAYIOIINX 1IeTIeH:

- cOopMHpPOBATH y CTYAEHTOB YMEHHE CAMOCTOSTENHHO paboTaTh C ayTeHTUYHBIMH TEKCTaMH IO
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CIICHUAJIBHOCTU U C pA3JIMYHBIMU BUAAMU NCJIOBBIX IMUCCM,

- CcmocoOCTBOBaTh 0OoJiee TIIyOOKOMY OCBOCHHIO MaTepHalia 1O OINPEJACICHHBIM TeMaTHYECKUM
paszznenam Kypca.

[TpoBepka BBHIMOITHEHUSI CAMOCTOSTETLHON padOThI MPOBOIUTCS HA ayJAUTOPHBIX 3aHITUSX BO BPEMsI
TEKYIIEero, pyOe>KHOTO KOHTPOJISI U TPOMEKYTOUYHOH aTTeCTaIUH.

MeToanyecKue peKOMeH/IaluM /sl penogaBaTeJiei

Ha BBOgHOM 3aHSTUM IpENoAaBaTeal0 HEOOXOAUMO ciaenaTh oOumii 0030p coaepkaHusi Kypca,
OTMETHTh METOJbl OOY4YEeHHS M TOAXOJbl K HHUM, JIOBECTH O CTYAEHTOB TpeOoBaHHs Kadeapsl,
Kacaroluxcsi yueOHOro mMpolecca, OTBETUTh Ha BO3HUKIIUE BOIPOCHI, O3HAKOMHUTbH HUX C y4yeOHOH U
METOJIMYECKOMN JIUTEPATYPOM, IPOBECTH BXOJAHOM KOHTPOJIb 3HAHHIA.

[Ipenmerom aucuumiuHbl «MHOCTpaHHBIN SA3BIK IS aKaJEMHUYECKUX LIeeil» SIBISIeTCS OCBOCHUE U
I[EJICHANPABICHHOE HCIIOJIb30BaHUE TEPMUHOJIOIMYECKON JIEKCUKH TI0 CIEHUATBHOCTH CTYJSHTa |
TEMaTUYEeCKOW JIEKCUKM KaK B YCTHOH, Tak M B MNHCbMEHHON (opmax [1e710BOM KOMMYHHKAIUH,
CHCTEMaTHU3alus I'PaMMaTUYeCKOr0 M JIEKCHUYECKOTO MarepHaja, HeoOXOAMMOro Uit (pOpMHUPOBaHUS
KOMMYHHKATHUBHO-TIO3HABATEIbHOM ~ KOMIIETEHIIMM 0OydaeMbIX B HaubOojee paclpoCTPaHEHHbBIX
CUTyaluusax opuIHaIbHON 1 HeopUIuabHON cep 00IIeHus BO BCEX BUAAX PEUEBOM NEATEIHLHOCTH.

PexoMenyembie 00pa3oBaTeibHble TEXHOJIOTHH: MPAKTUYECKUE 3aHATUS, UHTEPAKTUBHBIC 3aHSTHUS,
caMmocTosiTeNbHast paboTa CTYACHTOB.

Opranuzaiys camMOCTOSITENbHOM paboThl CTYIACHTOB HalpaBlieHA Ha JOCTH)KEHHE CIETYIOIIUX
nenei: cpopMHUpoOBaTH Yy CTYIEGHTOB yMEHHE paboTarh C JUTEPATypoll IO CHEIHaJbHOCTH Ha
WHOCTPAaHHBIM sI3bIKe; C(HOPMHUPOBATh NPAKTHUECKHE HABBIKM BEACHHs JEJIOBOM MEpernucku Ha
MHOCTPAHHOM SI3bIKE; CHOCOOCTBOBaTh OoJiee TIIyOOKOMY OCBOEHHIO MaTepuaya 10 ONpeAeICHHBIM
TEMaTUYEeCKUM paslielaM Kypca; CcQGOpMUPOBATH HABBIKM MPAKTHYECKOrO BIAJCHUS apCeHAIOM
po(hecCHOHATLHBIX TCPMUHOB.

[Io ycMoTpeHuto mpenojaBaTens, 3aJaHus Ha CaMOCTOATEIbHYIO paboTy MOTryT OBITh
WHIWBUIYAIBHBIMA WM (QpoHTaNbHBIMH. CaMocTosiTebHass paboTa IMOJ KOHTPOJIEM MPEernoaBaTess
OCYILIECTBIISICTCSI BO BpeMs ayIUTOPHBIX 3aHATHH, B OpMe MIaHOBBIX KOHCYJIbTAIMM, HHAUBHUIYaTIbHBIX
KOHCYJIbTAIlMi, a Takke B (opMe BHEAYJUTOPHOM CAaMOCTOSTENLHOW paboOThl CTYACHTOB NpHU
BBITIOJTHEHUH TOMAIITHET0 3aJ]aHus Y4e0HOTO U TBOPUYECKOTO XapaKkTepa.

3amada mpemnojaBareisi — CIIOCOOCTBOBATH AKTHUBU3AIMHM YUEOHOW JESITeIHbHOCTH CTYACHTOB,
MOBBIIIEHUIO X BHUMaHUS M MHTepeca K IpeaMery. B Xoae mpakTH4ecKoro 3aHsTHs IpPernoaaBaTelib
JOJDKEH PYKOBOJUTH pabOTON CTYIEHTOB, a B KOHIIE 3aHATHS OTMEYaTh CTYJIEHTOB, AaKTHBHO
Y4YacCTBYIOIIMX B BBIIOJHEHUH 33/1aHUH.

B mporiecce 00yueHus clieayeT CUCTEMAaTHYEeCKH OCYIIECTBIATH KOHTPOJIb UCXOTHOTO U KOHEYHOTO
YPOBHS 3HaHUM, YMEHHI M HAaBBHIKOB 00yYaeMbIX; MPOBEPKA BBIIOJHEHUS CAMOCTOSTEIbHON pabOThI
MIPOBOJIUTCST HA ayJAUTOPHBIX 3AHITHUAX BO BPEMs TEKYIIETO W PyOEXKHOro KOHTpOJs. B cooTBeTcTBUU C
y4eOHBIM IUIAHOM Kypc OOyueHHs 3aBeplIaeTcs 3au€ToM WIM S5K3aMEHOM. Pe3ynbTaTbl TEKYIIEro
KOHTPOJISI M TPOMEKYTOUHOM aTTecTaiu (GOPMUPYIOT PEUTUHTOBYIO OIICHKY paOOTHI CTY/ICHTA.

[IporpamMma coctaBiena B coorBercTBuu ¢ TpedboBanusimu OC HUAY MUOU u yyeOHbIM M1aHOM
OCHOBHOU oOpazoBaTenbHON mporpamMmbl 1o  crnenuansHocTH  14.05.02  ATOMHBIE CTaHIIMHU:
MIPOEKTUPOBAHUE, IKCIUTyaTallUsl U MHKUHUPUHT

Pabouyto nporpaMmy cocTaBuiI: cTapuinii nmpenojasarensb Pyaenko C.B.
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IIporpamma onoOpena Ha 3acemanuu YMKC 14.05.02 AToMHBIE CTaHLMHU: NPOEKTUPOBAHHE,
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